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Olaszország Oroszországban 
szerzi be az abcssztt csapa

lob gabonaszíiifsegieíci
a me^Bpcszélcseitcn

ez a záradék, amelyet később Strézában 
is épen Anglia kívánságára újból leszö­

geztek, kizáróan Európára vonatkozik,

tollát nem alkalmazható az abcsszin kérdésre.
Londoni jelenléti szerint jólértesült angol kö­

rökben hangsúlyt zzák, hogy a Népszövetségi Ta­
nács — legutóbbi határozatának megfelelően — 
szeptember 4-én minden körülmények között fog­
lalkozni fog az olasz.abcsszin viszállyal, teljesen 
függetlenül a párisi megbeszélések kimenetelétől.

Parisból jelentik: Itteni politikai körökben bi. 
zonyos tartózkodással kommentálják az abcsszin 
negus legutóbbi nyilatkozatát. A Temps a nexus­
nak azzal a kijelentésével kapcsolatban, amelv 
•zerint Abesszínia kölcsön és tengerhez vezető lit 
ellenében, hajlandó bizonyos területi enxedmé- 
nyekre Ogaden tartományban, megállapítja,” hogy

Mussolini elutasította az erre 
angol javaslatot.

vonatkozó

Ennélfogva alig hihető — írja a lap. — hogy ezt 
a problémát a negus által javasolt kompromisszu­
mos alapon lehetne megoldani.

Az Information is rámutat az abcsszin császár 
javaslatai elé tornyosuló akadályokra. Amikor 
l.den azt javasolta, hogy Abesszíniának engedjék 
at Zeih kikötőjét, a javaslat Angliában olyan he­
ves ellenzésre talált, hogy Edén bizonyára nem 
t gja indítványát megismételni.

A Petit Párisién foglalkozik a küszöbönálló 
harm as megbeszélésekkel és megállapítja, hogy

mindenekelőtt arra van szükség, hogy 
Eden, Laval és Alois! tisztázzák az abesz- 
szin viszály megoldásának kihatását az 

1906 évi szerződésre.

Ez a szerződés annakidején arra irányult, hogy 
fenntartsák Abesszínia függetlenségét és arra az 
esetre, ha Abesszíniában nehézségek támadnának, 
a három nagyhatalom együttes eljárásáról intéz­
kedik.

A Malin római tudósítója jelenti, hogy
Mussolini miniszterelnök fogadta Cham- 
brun gróf római francia nagykövetet, aki­
vel a küszöbönálló háromhatalmi értekez­

letről tárgyalt.
I oiitikai körökben nagy jelentőséget tulajdonita- 
mik a megbeszélésnek, annál is inkább, mert a 
■V'pszövetségi Tanács határozata óta első Ízben 
kereste fel a nagykövet az olasz miniszterelnököt.

Az előzetes tanácskozáson
I párisi jelentés szerint a háromhatalmi értekez.

1 ti>bb előzetes, fontos tanácskozás után krzdő- 
. csak meg. így Éden ma találkozik Laval mi- 

niszterclnökkel, Alois! báró pedig, aki csütörtök 
' I en érkezik Parisba, megérkezése után haladók 
■liánul tanácskozik LavallaL A háromhatalmi ér. 

tekezlet — mint jólértesült körökben közük —
a pénteki első összejövetel után külön 
megbeszélések formájában folytatja ta­
nácskozásait és záróülés keretében foQlal- 

kozik a megbeszélések eredményével.

hogy Laval szerepe mindenek.
. '. W’ftvetitéadnre fog szoritkozni. A Malin az 

trvB, annak a reményének ad kife­

jezést, hogy a hatalmak végül tudomásul veszik, 
milyen óriási folelőssség nehezedik rajuk A lan 
valószínűnek tartja, hogy

Mussolini szívesen elfogadja kívánságai­
nak csak részbeni kielégítését is. Az an­
golok ugyanis soheiem fognak beleegyez­
ni abba, hegy a " Nilus kulcsa yala- 
mefyik európai hatalom kezébe kerüljön.

A Malin véleménye szerint az erőfeszítések 
mosUa következő megoldási tervre irányulnak: a 
politikai befolyást megosztják Olaszországnak 
adandó gazdasági engedményekkel, területet ad­
nak Olaszországnak vasútépítésre és megengedik 
Abesszíniának a kikötők ellenőrzését. Az Abesszí­
niának nyújtandó kölcsön ügyében Franciaország­
ban igen nagy az érdeklődés.

CsapalszálllfásoH 
a Szuezi csatornán

Londonból jelentik: A Times alexandriai jelen­
tése szerint a Szuezi csatornán át állandóan foly­
nak az olasz csapatszállitások Eritreúba

Görög hajókon szakadatlanul öszvéreket, 
gépkocsikat és különféle felszerelési tár­

gyakat szállítanak.

A szállítás többnyire éjjel történik. A hajók mész- 
szc a várostól horgonyoznak, főleg azok, amelye­
ken a beteg katonákat szállítják vissza Olaszor­
szágba.

Eddig 5000 katonát szállítottak vissza 
Olaszországba,

akik maláriában, diftériában és tífuszban beteged­
tek meg. Az átlag 2ö0ü katonát szállító nagy hajó­
kon kiviíl a műszaki személyzetet és lőszert szál­
lító kisebb hajók egész sora vonult át a csatornán.

Az olasz abcsszin háború 
és a Stellog-pohtom

Rómából jelentik: A Oiornalo d’ltalia vezér­
cikkben foglalkozik azokkal a tervekkel, amelyek 
Olaszország afrikai háborúját különböző fennálló 
szerződések alapján akarják megakadályozni.
Ilyen többek között a Kellog.egyezmény. A lap 
ezzel kapcsolatban megállapítja, hogy

Abesszínia sohasem vette figyelembe az 
Olaszországgal megkötött egyezményeket 
és nemcsak visszautasította ?z Olaszor­
szággal való együttműködést, hanem fe­

nyegette is az olasz gyarmatokat,

A lap utal az 1938 februárjában telt genfi nyilat. j 
kozatra, amely szerint a nagyhatalmak nemi fog- I 
nak fegyverhez nyalni. Megállapítja. hog>

O asz rendeléseit 
Oroszországban

Londoni beavatott körök értesülése szerint
az olasz kormány 9000 tonna árpát ren­
delt Oroszországban a keletafrikai csapa­

tok számára

Ezenkívül még további nagy gabona rend elések 
várhatók. Londonban úgy tudják, hogy

a megrendelések körül heves harc folyik

Szovjctoroszorsz.ág mellett, Kanada, Argentina és 
a dunai államok képviselői vettek részt az árlejté­
sen, a szovjet azonban hihetetlenül alacsony árai. 
val kizárt minden versenyt

A Daily Telegraph Addis-abebai jelentés sze. 
rint

Haile Szelcsszié császár Sandford nyugal­
mazott angol ezredest, aki már hosszabb 
ideje Abesszíniában él, Maja tartomány
kormányzójának első helyettesévé nevezte 

ki.

Ez a kinevezés külföldi körökben bizonyára élénk 
visszhangot kelt, annál is inkább, mert Maja tar­
tomány Abesszínia Kén la és Szudán háromszögé, 
ben fekszik.

Adós fizess?
Londonból jelenti az Ayala: A Daily Telegraph 

newcasllei jelentése szerint ennek a vidéknek 
majdnem valamennyi nagy kiviteli cége megia. 
gadta az újabb olasz szénrondelések felvételét A 
cégek képviselőinek kijelentése szerint

félmillió font sterlinggel tartozik

és mindaddig, amig ezt nem rendezi, nem kaphat 
újabb szállítmányokat.

Marlcnbaflhan Beíarfózlaí-
fóft KrsEsss Síiről 

nyiidaisitazöi! íáSoraohoí
Prágából jelentik:

Az clnnilt éjszaka Marien bariban 
letartóztatták Kráüss Alfréd nyugalmaz.itt 
tábornokot. A 72 éves katonát a marienbadi 
kerületi fogházból rövidesen az égeri ü- 
gyészségi fogházba szállítják. A letartóztn 
tás a honvédelmi minisztérium előzetes be­
leegyezésével történt. Kedden délelőtt Prágé 
hói külön bizottság érkezett, hogy kihall­
gassa. Beavatottak szerint Kráüss táborno­
kot nemzetgyalázással vádolják, bizalmas ha 
rá ti körben tett kijelentései miatt.
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Szakemberek szövegezik meg a politikai törvényeket

^ TUDNIVALÓK: Kkógnt, p^-Ojfcc-nJ, beltfiltMnlI 

Csak száz összegyűjtött szclvüuy jogosít a nagy 
oj^ndéksoraolfcon valő részvételre.
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A próba
Ä^*2üET‘ Kiváló példa erre nézve az a lel- 
kcshangu felhívás, amelyet dr. Deák^ l.<eó 
intéz az ország mapmr kisebbségének ta­
nulóifjúságához. A jugoszláviai magyar ta­
nítóképzés folytonosságának megóvása sors­
döntő fontosságú kisebbségi érdek, mert ha 
nincs tanitógárda, amely a magyar kisebb­
séghez tartozó gyerekeket anyanyelvi ok­
tatásban részesíti, akkor menthetetlenül ki- 
szikkadnnk a magyar nemzetiség gyökereit 
tápláló életnedvek. Ennek tudatától mély. 
ségesen áthatva, dr. Deák Leó buzdító szó­
val fordul az ország magyar diákjaihoz, 
hogy azok közülük, akik az, előirt feltéte­
leknek eleget tehetnek és kedvet éreznék a 
nemzet napszámosának szerepére. Jelentkez­
zenek a heográdi tanítóképző magyar tago­
zatának első évfolyamára. A felhívás kiemelj 
azt az örvendetes tényt, hogy a heográdi 
tanítóképző harmadik évfolyamának jelöltjei 
mind jeles eredményt mutattak fel, ami két­
ségtelenül a kisebbségi helyzettel járó kie- 
cmelkedési törekvésnek tulajdonítható. A 
heográdi tanítóképző magyar hallgatóit meg­
ihleti az a szükségérzot, hogy az átlagot 
meghaladó szorgalomról cs rátermettségről 
kell tanúságot tcnniök cs ebből is szemlélte 
tőén tűnik ki a kisebbségi sors termékenyítő 
hatása.

A kellő utánpótlás biztosítása céljából 
szükséges adhortíciónak minden bizonnyal 
meg lesz a foganatja. A kisebbségi öntudat 
hajtóereje fogja együvé terelni az arra al­
kalmas magyar diákokat a magyar tanító­
képző első évfolyamának megnyitásához 
megkívánt létszám betöltésére. Ugyanúgy 
nem fér hozzá kétség, hogy a magyar ki­
sebbség áldozatkészsége továbbra is elő fog 
ja teremteni azokat az anyagi eszközöket, 
amelyek a magyar tanítójelöl­
tek számára tanulmányaik folytatását lehe­
tővé teszik. Ebben a tekintetben a Reggeli 
l’jság legutóbb lebonyolított gyűjtési akció­
biztató kezdét, amcely alapot nyújt arra a 
reményre, hogy a további adakozás sem fog 
alul maradni a nemes cél által megszabott 
mértéken.

A jugoszláviai magyar kisebbség vita­
litása nem politikai harcokkal elért, .s épen 
ezért ingatag vívmányokban jut kifejezésre, 
hanem a jövőjét építő kulturális odaadásban. 
És ennek az odaadásnak nincs hitelesebb 
próbája, mint az, amit az ország magyar 
kisebbségének egyeteme a magyar tanító­
képzésért tenni fog.

A Pravda jelentése szerint két nap előtt 
éles ellentét keletkezett a jugoszláv néppárt 
két vezetője Hogyera Szvetiszláv és Drago- 
vics Mílos volt képviselő között, a párt to­
vábbi vezetését illetően. Hogyera azon a né­
zeten volt, hogy a néppártot teljesen az olasz 
fasiszta párt mintájára kell vezetni, mind­
össze azzal a különbséggel, hogy a jugoszláv 
fasiszták kék inget viselnének és nem teketét, 
mint az olaszok.

Hogyera Szvetiszláv elgondolása ellen 
élesen állást foglalt pártjának több vezető 
tagja, különösen azonban Dragovics Milos 
volt képviselő.

Hogyera és Dragovics között
emiatt éles összeütközés volt, amiből a párt 
kettészakadására lehet következtetni, mivel 
kettőjük kibéküléséről szó sem lehet.

Az összetűzés oly heves volt, hogy egy 
pillanatban attól kellett félni, hogy 
fizikai, sőt még fegyveres leszámolásra 

is sor kerül közöttük.
Hogyera Szvetiszláv és hívei tegnapelőR 

Sazinban, Boszanszkakrupán és Szanszki 
Moszt községben gyűléseket tartottak és eze­
ken az egész pártvezetőség már kék ingben 
jelent meg. Hogyera Szvetiszlávon kívül Me- 
tikos Milán és Sztevanovics Lázó szólaltak 
fel az ülésen. Prijcdotban Hogyera Szveti­
szláv kijelentette, hflgy a „borbás“-oknak 
semmi összeköttetésük nincsen sem a» egye­
sük ellenzékkel sem a radikális egységgel. A 
borbások a leghatározottabban elleiyznek 
mindenféle föderációt.

A POLITIKAI TÖRVÉNYEK 
-> KIDOLGOZÁSA

A belpolitikai életben bizonyos fokú 
csend állott be, főleg azért, mert a kormány 
tagjainak nagyrésze nincs a fővárosban., Így 
dr. Korosec Antun belügymniszter Szlovéniá­
ban Begunyen tartózkodik, dr. Szpáhó Meli-

med közlekedésügyi miniszter még Szaraje­
vóban van, Sztefánovics Ignyát erdőügyi mi­
niszter inspekciós utón van. Jankovics Gyura 
a miniszterelnök melletti tárcanélküli minisz­
ter visszatért Knvazsevácról, ahol Sztanoje- 
vics Acát látogatta meg.dr. Auer igazságügy 
miniszter is visszatért Sziszakról, ahol nehány 
napot töltött, Precca Nikola szociálpolitikai 
miniszter egy heti moszt ári tartózkodása 
után szintén Beográdba érkezett.

A miniszterek egy részének szabadsága 
miatt csak a politikai élet csendesedett el, de 
az egyéb munka erősen folyik. Tekintve, 
hogy "az egyesületekről és gyülekezésekről 
szóló uj törvény még nem készült el,

a radikális egység pártjának vezető­
sége a jelenleg érvényben levő törvény 
alapján dolgozza lei a párt bejelen­

téséhez szükséges adatokat,
hogy a pártot minél előbb bejelenthesse a 
belügyminiszternek.

Hasonlóan dolgoznak a demokrata-fold- 
mives párt megteremtésén is. A bejelentés 
azonban valószínűleg csak később történőé 
meg, amikor a két pártvezér,

Davidovics Ljuba és Jovanovics Jovan 
már mindenben megegyeztek

és az egyesüléshez megkapták híveik hozzá­
járulását is.

A politikai törvényeket, a választó, gyü­
lekezési és sajtótörvényt most szövegezi eg\ 
egyetemi tanárokból és politikusokból álló 
bizottság. Kormánykörökben rámutatnak 
arra, hogy ez a munka igen sok időt vesz 
igénybe," mert nagy körültekintéssel kell meg 
szövegezni a törvényeket. Különösen a

választótörvény megszövegezése halad 
lassan, mert több különböző vélemény 

van
I arra vonatkozólag, hogy milyen legyen az uj 

• választói törvény.

A volt ÜiorwM néppárt 
csatlakoznak a radikális egységhez .

A jugoszláv radikális egység megalapí­
tásával kapcsolatosan beavatott politikai kö­
rökben ugv tudják,

hogy a volt horvát néppárt tagjai is 
csatlakoznak a Sztanojevics Aca, Ko­
rosec Antiin és Szpáhó Medmed ve­
zetése alatt álló radikális egységhez.
A megegyezés esetén dr. Barics Sztje- 
pán mint a volt horvát katolikus nép­
párt legkiemelkedőbb egyénisége is 
alelnöke lenne a radikális egységnek.

Ezt a hirt azzal is igyekeznek hitelesebbé 
tenni, mivel dr. Barics igen közeli összeköt­
tetésben all Korosec Antimnál.

SZTOJAD1NOVICS ÉS KOROSEC 
TANÁCSKOZÁSAI

Blédi jelentés szerint dr Sztojadinovic? 
Milán miniszterelnök és dr. Korosec An 
belügyminiszter

beható megbeszélést folytattak Bléd-

[ÍPCSEI ŐSZI 1ÁSAB I®
augusztus 25-től 29-Ig
SÓZ kfiiteBtránty a r met awrodajlnti vasulakgj;
HlndenBalta líitiiöfiosliösl ad

BeoRrá-ih.-, » Lipwt V*.ár ktovlM'.l., Kne. Mihaj ov. 3?, tel.W 44 Ml 
HnnirrÁrban i Milan Luianovid, Knez Mihailova »3 
NovUiAConi Rumpler Mihily Inflate H.Mí-ha. Iele on 46-3 
Su.bollcln ! Konnvh K. igaHaló. Aleksnndrova 6 
P-trov-rndon : Weitenchan ,linói, AleK.lndrovl 1«
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SzoiMiaíisi ic§i a MW kerti ünnepélye a Lövöldéién
ben és ennek során megtárgyalták 
mindazon kérdéseket, amelyek köz­

vetlen megoldás előtt állanak.
Különösen a kormány gazdasági program iá 
beszélték meg és megvitatták,

hogyan lehetne csökkenteni azokat a 
pénzügyi nehézségeket, amelyek az 

elmúlt Jevtics rezsim ténykedései kö­
vetkeztében csak mo«t éreztetik hatá­

sukat.
Ezeknek a nehézségeknek az elhárításán kí­
vül beszéltek arról a gazdasági programró 
is, amelyet a Sztojadinovics kormány me ■ 
akar valósítani, hogy az ország gazdaság- 
helyzetén segítsen.

daMÄiMUQirjaiattiasEtojg ________

Megvitatta a miniszterelnök és beliigv- 
mmiszter a kísantant augusztus 29-j ülésére 
kerülő pontokat is, különös tekintettel dr. 
bztojadinovics Milán miniszterelnök küszö­
bön álló külföldi utjával kapcsolatosan. I3e- 
avatott körök szerint a miniszterelnök Pa­
risba és Londonba fog ellátogatni. A francia 
es angol fővárosban a két nagy nvugati ha- 
talont vezető államférfiéival tanácskozik a 
miniszterelnök és ennek során politikai és 
gazdasági kérdések is szóba kerülnek. Paris­
ból és Londonból jövet valószínűleg Velen 
céhen Mussolinival is találkozik Sztoiadino- 
yics, Milán miniszterelnök, akit Suvich kül­
ügyi államtitkár is elkísér erre az útra.
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Csukely Juraj 35 éves marijabisztricai földmű­
ves mar hosszú idő óta

az elmebaj jeleit mutatta és a családja 
életét teljesen lehetetlenné tette.

A szerencsétlen ember apósa Big-r pianjó 57 éves 
földműves ezért elhatározta, hogy Zágrebba viszi 
és ott elmeorvosokkal mcgv«sg.iliat.ia. Az elmebe­
teg és apósa hétfőn érkeztek Zágrebba. ahol a 
Medujjcscva ucea 1 számú házban szálltak mog. 
Csukely

az utazás ideje alatt csendesen viselke­
dett

és ezért az apósa semmi rosszat sem sejteti.
Közös sz' bábán háltak és
Hz elmebajos ember éjfél tájban dühönge- 

ni kezdett.

Apósa meg akarta nyugtatni, azonban ez nem si­

került, sőt az elmebeteg még jobban fel izgult.

Felkapott egy kést és azzal apósára ro­
hant, aki a kést ki akarta csrvárni a ké­
zéből Elkeseredett élet halál harc fejlő­
dött ki. amelyben az öregebb ember ma­
radt alul, Csuke.y a kést apása mellébe 
szúrta, úgyhogy a szerencsétlen ember 

életveszélyes sérüléseket szenvedett

SegéJjki dii-aira a házi« lick bor hók az ajtót és 
berohantak. Borzalmas látvány tárult a szemük 
elé. A

földön nagy vériccsában feküdt Bigén míg 
Csukely az egyik sarokban ült és a késsel 
el akarta vágni a nyakán ez ereket. Megy 
nehezen elvették tőle a kést és ártalmat­

lanná tették.

Mindkeilójukét beszállítottuk a kórházba. Az após 
állapota reménytelen.

S híres defektiv maga veit 
az orgazda
Newyorkból jelentik: Noel Cliarls Scuf- 

fa a leghíresebb amerikai detektívek sorába 
tartozott. Különlegessége az ellopott éksze­
rek kézrekeritése volt. Szakkörök vélemé­
nye szerint néhány esztendő során másfél- 
millió dollár értékű ellopott ékszert jutta­
tott vissza tulajdonosuknak, amivel a kitű­
zött jutalmak révén igen szép keresetre tett 
szert. Most ezt a hires mesterdetektivet le­
leplezték és megállapították róla, hogy vol­
taképpen az ékszertolvajok orgazdája volt. 
Igen sok esetben ő volt az, aki a tolvajok­
nak tanácsot adott, kiktől lopjanak, aztán 
pedig, mint orgazda, megvásárolta tőlük, 
néha potom áron az ellopott ékszereket, a 
busás jutalomdijat pedig beszedte a kár­
vallott tulajdonosoktól. Hir szerint össze­
köttetésben állott biztosítótársaságokkal is, 
amelyeknél az ékszerek lopás és betörés el­
len biztosítva voltak. A biztosítótársaságok 
pénzelték Scuffa üzleteit, amelyeken ő ma­
ga, a társaságok és a tolvajok is kerestek. 
Scuffát már le is tartóztatták.

— Jeritza Mária másodszor is férjhez 
ment. Newyorkból jelentik: A kaliforniai 
bantu Barbarában hétfőn másodszor is férj* 
hezment Jeritza Mária. Második férje Win 
iüld ismert amerikai fiimim égő ás, a Fox

,'olt vezérigazgatója.

KÜLFÖLDI TÖZSDEZÁRLATOK

A dinár árfolyama. Budapest 7 30—7.05, ív es 
6*86 -/is, Prága 51.51 51.05, Ildiin 5.17 5 71. 
London 2Ifi.—

Zürich: Paris 20.24, London 15.IS, Newvork 
305.25, Bi üsszol 51.5S háromnegyed, Milánó 25.123, 
Madrid f 1.95. Amsterdam 200.75.

Bécsi sertésvásár, augusztus 13. Fellm tás «521 
Jius. és 1037 zsirsertés, amelyből 270 zsirsertés 
vesztegzár alá kerül1.. Irányzat közepes Arak élő- 
sulykilogrumjnonként: elsőrendű esirsertés l.fiO— 

«3, kivételesen 1.01, üreg 1 25—1.35, paraszt sertés 
1.50-—00, kivételesen 1.62. hússertés 1.40—1.75, ki­
vételesen 1.R0 se

Kifolyóban Amerika 
természeté kincsei

Newyorkból jelentik: Keith dr., a vis- 
counsini egyetem tanára vész jelként hozta az 
amerikai közönség ‘tudomására, hogy abban 
az esetben, ha a kormány sürgősen nem lép­
tet óvintézkedéseket életbe, az Egyesült Ál­
lamok legfontosabb természeti kincsei ki­
fogynak. A professzor szerint a réz, cink és 
más ércek, továbbá a petróleum negyven éven 
belül kifogy, ha a termelést a mostani mér­
tékben folytatják.

Szemérmetlen v^ékereset
Csikagóból írják: Del Pangc asszony fé ­

le hibájából felbontotta házasságát, azzal az 
indokolással, hogy férjét három évvel ez­
előtt tizennégy évi fogházra ítélték. A sú­
lyos ítéletet emberölésért szabta ki a bíró­
ság; a férj ugyanis agyonütött egv férfit, aki 
megsértette becsületében feleségét. A váló- 
pörös bíróság elnöke véletlenül ugyanaz a 
biró volt, aki annakidején a férj emberölési 
ügyében ítélkezett. A válás kimondása után a 
biró az asszonyhoz fordult és kijelentett 
hogy a törvény nem teszi lehetővé számára 
a válás megakadályozását, de annyit nmn *- 
hat. hogv ennél szemérmetlenebb válókeres:t 
tel még soha nem volt dolga.

Az amerikai „átlaggyilkos"
Az amerikai statisztikusok hosszas ku 

tatások és tanulmányozások után megálla­
pították az amerikai „átlaggyilkos“ típusát. 
Megállapításuk szerint az északamerikai át- 
laggyílkos életkora 25—35 év között van, 
nős ember, egy gyermek atyja és legtöbb- 
nyíre elvégezte az alsófoku iskolát. Foglal­
kozás szerint elsősorban földmunkás vagy 
napszámos, de átlagos intelligenciával ren­
delkezik. Az átlaggvilkos csak egv gyilkos­
ságot követ el és fegyverül kést vagv re­
volvert használ. Megállapít iák a statisztiku­
sok azt is, hogy — az amerikai közfelfo­
gással ellentétben — az átlaggyilkos ameri­
kai születésű Az átlaggvilkos típusát min­
denesetre elég nehéz lehetett megállapítani, 
miután Észak;tmerikában évenként tizenkét­
ezer gyilkosság történik, tehát napunta több 
mint harminc gyilkosságot követnek el, ami­
ből következik, bogv minden három negye I 
órában I ember hal meg az Egyesült Államok­
ban bűntény következtében. Hasonló ará­
nyú bűnözési statisztikát egyetlen más ál­
lam sem tud felmutatni. Az F.gvesült Álla­
mokban csak az autóközlekedés követel 
több halálos áldozatot, mint a bűnözési láz.
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HALLÓ
Innsbruck. Xz innsbrucki rendőrség le 

tartóztatta Marik Henriket, akire eddig két 
gyilkosságot bizonyítottak rá. Mar.k ismeret 
ségeket kötőit nőkkel és akkor meggyilkolta 
őket. A rendőrség véle nénve szerint az inns 
hrucki kékszakáil lelki'sineretét meg több 
gyilkosság is terheli. Az a gyanú, hogy az 
utóbbi időben világitógázzal ö.igydkossago. 
elkövetett nőket is Marik gyilkolta meg, nlj 
vei megállapítást nyeri, hogy az öngyilkosok 
közül Merik többet símért.

Wien. Voronoll professzor a liatalitási 
műtétéiről világhíres sebész, világkoruh út­
járól visszajőve! néhány napot Bécsben töl­
tött, feleségével egy bécsi építész lanvaval. 
Voronoff professzor már túl van ferlikora 
delén, ami azonban nem akadályozta meg 
abban, hogy két év előtt be ne szeressen a 
busz éves szőke csodába Meglátni és meg­
szeretni pillanat müve vol' és mivel a leány 
sem utasította vissza a nagynevű professzor 
kezét, rövidesen egybe is V eltek. Nem sok­
kal az esküvő után Voronoff professzor 
és csodaszép felesége hatalmas Rolls Royce 
kocsijukon földkörüli útra indultak. Egye­
lőre csak az óvilágot járták be. de ennek 
során megfordultak .Japánban, Kinaban, In­
diában és Ázsia más államaiban is. Voronofl 
professzort mindenhol a legnagyobb tiszte­
lettel fogadták. Fiatalítási műtétéinek hire a 
Távolkeletre is eljutott és Indiában kiilön- 
\ onatot bocsátottak rendelkezésére, egy <‘>i c- 
gedö .maharadzsa pedig, aki valószínűleg 
rövidesen Voronoll páciense lesz, egy me­
sés értékű sol térrel ajándékozta meg fele­
ségét. Voronofl különben már nem végez 
több megfiatalítási műtétet, ezt kél fix érét c 
bízta, inig ö a rák okozóját kutatja. A világ 
hírű sebész Bét sből Salzburgba utazott, ahol 
az ünnepi játékokat tekinti meg, majd onnan 
néhány napra Budapestre rundul át, hogv 
azután visszatérjen a irancia Riviérán levő 
mesés villájába és itt keresse tovább a rák 
kórokozóját.

Baja. Nem mindennapi látványban volt 
részük Felsöszentistván község lakóinak a 
legutóbbi piacnapon. Két lojáskereskedő li­
citált az cgvik termelő altat piacra hozott 
tojásokra, egyik többet Ígért a másiknál, 
inig végre annyira dühbejött-az idősebb ke­
reskedő, hogy az eladó ládájából kikapott 
egy tojást és azt konkurren.se fejéhez vágta. 
A váratlan támadás nem lepte meg a kon- 
kurrenst, mert ö is kivett egy tojást az el­
adó ládájából és viszonozta a dobást. Az 
első két tojást követték a többiek és rövi­
desen kiürült a láda, amelyben ezer tojás 
volt. A két kereskedő addigra már teljesen 
fel is merhet eilen volt, a piacon összegyűlt 
többszáz vevő és eladó általános örömére. 
Amikor a ládában már egy fél tojás sem 
volt, mindketten elmentek, tie az eladónak 
egyik sem fizetett. A felsőszen list váni pa­
raszt most per utján keresi a tojasparv in­
dái on elszenvedett veszteség árát.

Berlin. A repülő hamburgi és repülő 
kölni mintájára most a repülő frankfurti is 
elkészült Németországban. A repülő frank" 
furtival, amely Berlin és Frankfurt között 
közieked.k, tegnap végezték az első próba, 
járatokat s azok kitünően sikerültek. A re 
pülő frankfurti 170 kilométeres órasebessé 
get ért cl. A gyorsvonat a Berlin—Frankiurt 
közötti utat 8 óra, a villámvonat fi óra 22 
pere alatt teszi meg, míg a repülő frankfurti 
ezt az utat 5 óra és fi perc alatt teszi meg. 
A Berlir—Frankfurt közötti vonalon foko. 
zott óv intézkedéseket foganatosítottak, hagy 
minden balesetnek elejét vegyék.

Bázel. Georg Horn svájci mérnök éveké, 
tartó munka után feltalálta a csengő koffert. 
A találmány lényege az, hogy a kofferben 
elhelyezett villamos csengő, abban a pilla­
natban megszólal, amikor avatatlan kéz hoz 
zányul a bőröndhöz. Ez a figyelmeztető jel, 
arra készteti majd a bőröndlolvajt, hogy 
sietve odább álljon, de bőrönd nélkül. A 
mérnök nagy reményeket fűz ehhez a ta# 
lálmánvához.

Az ujsáQiró különös mellék­
foglalkozása

Selyemcsempészésen értek egy romén újságírót és egy francia gyárost

Bukarestből jelentik: A román főváros 
ban nagy meglepetést keltett egy csempé­
szési ügy, amelynek középpontjában egy elő 
kelő francia gyáros és egy román újságíró 
állnak. Draganesti község határában hétfőn 
délután egy nagy francia repülőgép szállott 
le közvetlenül az országút mellett. Rovati del 
később egy autó állt meg ugyanott. A kö­
zelben levők látták, hogy

a repülőgépről nagy csomagokat 
szállítottak át az autóra, amely 

Bukarest irányában elrobogott.

LTina a repülőgép is felszállt.
A látottakról a közelben tartózkodók 

nyomban jelentést tettek a csendőrségnek 
és közölték az autó és a repülőgép rendszá­
mát is. A csendőrség azonnal értesítette a 
központot, amely elrendelte az országos ko

rözést. Az esti órákban
a bukaresti vámnál sikerült fel ír 
tóztalni az autót, amelyet Koke 
Vladimir újságíró vezetett. Az au­
tóba» tíz bála, összesem i>"> kilo­

gram selymet talál'ak.
Az újságírót bekísérték a rendőrségre, 

ahol bevallotta, hogy selyemcsempészéssel 
foglalkozik és

segítőtársa egy Burton nevű dél- 
franciaországi selyemgyáros mák, aki 
egyben cgv francia repülőtársaság 

elnöke is.

A rendőrség megtalálta a selyemgyárost 
is egy bukaresti szállodában. A két selyem 
csempészt letartóztatták és átkiséríék az 
ügyészség fogházába.

Abdul Hamid unokáját halálba kergette a nyomor
Egy rend ruha és 90 cenl maradi az öngyilkos flbdu! Herrn lötök herceg uián

Nexvyoik, augusztus. Rövid távirat hírt adott 
s-zornbavon Abdul Kerim török herceg haláláról. 
Most kiderült, hogy a herceg, aki Selim trónköve. 
lelőnek fia és Abdul Hamid szultán unokája volt, 
öngyilkosságot követett el.

A 20 éves herceget a nyomor és a kétségbe, 
esés ke'rgetto a halálba Ifjúságát fényben a török c*á 
szári udvarnál töltötte, mikor pedig bekövetkezett 
a szultán uralmának összeomlása, Abdul Kerim 
Amerikába jött és abban reménykedett, hogy mil­
liós házassággal gondtalan életet biztosit magúnak, 
amivel barátai kecsegtették.

Néhány tisztelője bőségesen ellátta pénzzel, 
hogy a herceg megfelelően szerepelhessen az nme 
rikai. előkelő társaságokban, de ugylátszik. ők is 
lemondtak a reményről és cserbenhagytak Abdul 
Kerimet. Mikor a milliós házasság terve füstbe 
ment, a herceg kenyérkereset után futkosott, bár­

miféle munkát hajlandó lett volna vállalni, de 
semmi sem sikerült.

Halála után nyomorúságos szobájában sem­
mit sem találtak azon az egy rend. ruhán kiyúl, 
amelyet a herceg régen clkoptatott. A zsebeben 
kilencven cent volt. Abdul Kerim egész vagyona 
legyedül az egykori török íőkonzu! nem hagyta 
magára a fiatal heieeget, de nem tehetett érte 
semmit, mert ő is egészen elszegényedett.

Mikor hírét hallotta, hogy a herceg meghalt, 
azt mondta n főkonzul, hogy bizonyosan a nyomor 
kergette az öngyilkosságba, ő pedig még temeté­
séről sem tud gondoskodni, meit nincs meg a 
mindennapi megélhetése. A volt főkonzul két 
fényképet mutatott a hírlapíróknak, amelyek aij- 
dul Kerim herceget a császári ottomán udvarnál 
viselt egyonruhájaiban ábrázolják.

Ä peírovüráűi városi albizotí- 
sáüoh tagjai

Megírta a Reggeli Újság, hogy a leg­
utóbbi városi közgyűlésen megválasztották 
a bizottságokat. A bizottságok tagjai a kö­
vetkezők:

Állandó választmány: Dr. Zsupanszki 
Szláv ko, dr. Matics Misa, dr. Várady Imre, 
dr. Elle mer Gyula, Annán János, Nikolies 
Milos, dr. Krisztics Dimitrije, Radicscv La­
za, dr. Dckanics Gvur.i, Goszpodinacski P i- 
ja, Cvetkov Mita és Sztajics Sztcvan.

Pénzügyi bizottság: Dr. I v anyi Mer, I n- 
ronsz.ki Gyurién, Konsztanfinovics Jov an, 
Stagelscbmiedt Eülöp és dr. Petrov ács Dra- 
gutin.

Nyugdíj bizottság: Drágán Kristéd, Ko- 
ljencsics Blagota, Zsivanoxács Branko, dr. 
Weiterschan József és Tóth I'erenc.

Mezőgazdasági bizottság: 1 urinszki Gyű 
rica, Cvetkov Mita, Weiterschan János, Gar- 
dinov acski Nikola és Kurucski Száva.

Felügyelő bizottság: Annau János, Tem- 
mer Sándor, Jovanovics Vcliszav, dr Pet- 
rovics Dragutin és dr. lvánvi Mór.

Iskolabizottság: Annau János, er Wei­
terschan József, dr. Iványi Mór, Kolic.ncsics 
Blagota, dr. Krisztics Dimitrije.

Árvaügyi bizottság: dr. Váradj -énre, dr. 
Ellmer Gyula, dr. Pctrovics Dragutin, dr. 
Zsupansz.ki Szlavko, dr. Weiterschan József 
és Nikolies Milos.

Építészeti bizottság: Popovics Milan, 
Drágán Kristóf, Radicscv Lázár, loth Vc- 
renc és Stagelscbmiedt Ftilöp.

Közmunkaügyi bizottság: Weiterschan 
János, Grujin Jcvrcm, dr. Krisztics Dimitri­
je, Goszpodinacski Paja és Jovanovics Bran- 
kó.

Kövezet bizottság: Annau János, Radi­
cscv Lázár, Jovanovics \ cliszáv, Drágán 
Kristóf és Furinszki Milos.

Elfogták a beagráiL állatias 
inasgyiiKost

Megírtuk, 
éves beogrídi

■ogy Szlojanováes Zs:ir.<o
inasgyerekjk állatias módon

meggyilkolt i a vele egy szobában halo inas- 
társát, Milics Miliját, majd a holttestet ben­
zin segítségév cl felgyújtotta, azalatt kira- 
l.o t. a munkaadóját és megszökött. A kis 
gvilkos Beográdból hajón Groekaig ment, 
ahonnan a Duna mell. t . gyalog folytatta ut 
ját Szmedcrev o felé. Szmcdcrcvon ejy ci­
pésznél 145 dinárért egy pár barna cipói
vett, amelyet azonnal felhúzott. A cipésznek 
gyanús volt a sulianc izgatott viselkedésé is 
ezért értesítette a rendőrséget, amely a kis 
gonosztevőt elfogta. SztojvnOv.es azonnal 
bevallotta borzalmas bűnét. Kijelentette, 
hogy azért gyilkolta meg társát, mert mar 
megunta őt és mert ki akarta rabo m, 
munkaadóját. Az elvetemüli sulnuuol - 
szállították a beográdi törvényszék lógna- 
zába.

FőkiP.ás au^iüs us

Sorsjegyek a föhuzás egész ideje 
alatt kaphatók a föelárusitónál:

L4ISYI0 UMÖS valló áziieiésien
Aleliszandra uccaNoviszád, Kralja
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Mascagni dirigál és — éneivel
Tetőfokát erte el a szegedi szabadtéri játékok fénye —

Szeged az ünneplés lázában ég. Idege­
nek rajzanak az uccukon; a kávéházak cuk­
rászdák, vendéglők zsúfolva. Mindenfelé au- 
tócarok, autóbuszok száguldanak és ideáén 
vezetők mutogatják a város szépségeit és 
nevezetességeit. Francia, angol, olasz"és né­
met szó hangzik mindenütt.

A szabadtéri játékok ötnapos szünet 
után eljutottak fénypontjukhoz. A legna­
gyobb érdeklődés természetesen a Paraszt 
becsület szombat esti előadása iránt nyil- 
vanul meg, mert az operát*maga Mascagni 
a módén# olasz zeneköltészet nagy kiasz 
szikusa dirigálja.

Valóságos Mascagni-láz vesz erőt az 
embereken Érdeklődők raja kíséri az a<m 
Maestrot lőpten-nyomon. Rajongó leányok 
autogrammokért ostromolják, újságírók" in­
terjúvoljak. A Parasztbecsület költőjének 
tetszik az ünnepeltetés és mindenkinek a 
kérését szívesen teljesíti. Vigyáz a népsze- 
rusegre paprikás-magyaros ételeket eszik 
es a fülébe huzatja a cigányokkal a magyar 
nótákat. 0,7

Pénteken este volt a Parasztbecsület 
es a Cremomai hegedűs főpróbája, szom­
baton a két opera előadása.

A főpróba közönségének ritka élmény­
ben volt része: énekelni hallhatta a világ- 
lnrü zeneszerzőt. Giuseppina Cobelli, a mi­
lánói Scala művésznője a főpróba estéjén 
gyengélkedett, ezért felmentették erre az 
estére a fellépés alól. Helyette Santuzza 
szerepét maga Mascagni énekelte, — va<*y 
inkább dúdolta — végig, kellemes és csak­
nem az egész nézőtéren hallható hangon.

*
A főpróba után Garden-party-t rendez­

tek Újszegeden, meghívott előkelőségek je­
lenlétében, a Virágh-eukrászda pavilonjá­
ban és kerthelyiségében.

Fz az estély külön esemény volt. A 
kertben színes villanykörték és lampionok 
százai árasztottak tündéri fényt és a fény­
hatást görögi iiz és tűzijáték fokozta.

tizenegy óra volt, amikor a főpróba 
után Mascagni a Parasztbecsület főszerep­
lőivel megérkezett. A nagy zeneszerzőt Rat­
ify. József szegedi polgármester üdvözölte, 
majd a fényképészek serege vet'e magné- 
ziumfénycs ostrom alá a Maestrot, aki mo 
solyogva állta az ostromot.

Két zenekar is játszott felváltva. Ka- 
tonazenekar, amelyet ifj. Fricsay Richard 
dirigált, továbbá Farkas Jóska cigányzene- 
kara. (A cigányprímás dr. Farkas Józscr 
or\ ostudor, aki orvosi diplomáját szegre 
akasztva, visszatért a vonóhoz.)

Amint az órák teltek, úgy emelkedett 
a hangulat. Mascagni maga mellé rendelte 
a cigányokat és úgy huzattá napkeltéig.

*
, A szombatesti előadáson a hatezres né­

zőtér csaknem teljesen megtelt elegáns kö- 
zönséggcl.
, . Nyolc óra után néhány perccel hirtelen 
clzugó tapsvihar jelezte, hogy megérkezett 

Mascagni.
Frakkban, rendjellel a mellén jelent meg 

a karmesteri emelvényen a zeneköltő. Fris­
sen, jókedv üen. Külsején nem látszik a het­
venkét esztendő; hatvan évesnél többnek 
v?m, .hetne gondolni. Ritkás, barna mil- 
b* — amelyben alig von még ősz
mjsz.ál — mcg-mcglcbbcn a nyáresti szél

Néhány kopogás, — és felhangzik a
> zaz ,)gU budapesti Hangverseny-zenekar mu-
„Sl ’Fb a Parasztbecsület melodikus nyitá­nya. J

Cobelli — Santuzza, - szopránja, Apollo 
Gran for te — Alfio — baritonja, Nino Rer- 

C n urridu, tenorja fel cm elő en szár­
nyalt a hatalmas téren, amelynek akuszti- 
kaja a legjobb technikával berendezett zárt 
színhazak hanghordó-képcsségét is felül­
múlja.

... milánói Scala három nagyságán kí­
vül a többi szerepeket a budapesti Opera 
ház művészei alakították. Lola szerepét Fa- 

. Fdit, az anyáét Bársony Dóra énekelte 
szinten nagy sikerrel, olasz nyelven. Az 
Opera énekkara magyarul énekelt.

A hatalmas szabadtéri színpadon száz­
ötven kardalos felvonulása és az. Opera 
szazhusztagu balettkara emelte a hatást és 
tette tökéletessé az előadást, amelyet Pc- 
ncle Ansaldo, a római Operaház szcenikai 
loigazgatója rendezett.

Nyiltszini tapsok zúgtak fel időnként. 
Santuzza nagyáriája feledhetetlen élménye 
marad mindenkinek. Az előadás után nc- 
meg az ötezernyi közönség a forró estét 
gyedóra hosszat tartó tapsviharral hálálta 
Mascagninak, aki a főszereplőkkel együtt 
boldog mosollyal fogadta az ünnepeltetést.

A C remóniai hegedűs, Hubay Jenő egy- 
felvonásos operája követte a Parasztbecsü- 
letet. Ez az előadás sem maradt el az első 
mögött.

A darabban a budapesti Operaház ki­
válóságai: Halász Gitta, Laurisin Lajos, Ér- 
dy Pál, Komáromy Pál és Losonczy Györgv 
léptek fel.

Az operát Halász Gitta fellépte uralta.

3‘- dinár 1 tubus

a SOM-drogériában
s
Hangja a legmagasabb régiókban is tisztán, 
üdén szállt, a madár-áriában megragadóan 
csapongóit. A művésznő nemes megjelenése, 
szépsége külön nagy eseménye volt az elő­
adásnak. Halász Gitta ezzel a szerepével 
igazolta, hogy ma ő az egyik legnagyobb 
énekesnője a budapesti Operának és joggal 
tart igényt európai hírnévre.

Lrdy Pál Philippo szerepében cxcellált. 
II talmas, bársonyos hanganyaga betöltötte 
a teret. Megérdemelt sikert ért el Laurisin 
Lajos is.
A zenekart 1 leischcr Antal, az európai hirü 
karmester vezényelte.

Csalódást keltett a közönségben, hogy 
az eredeti programtól eltérően Hubay Jenő, 
az opera szerzője, nem jelent meg az elő­
adáson és igy a Cremóniai hegedűs hegedű­
szólóját, is más játszotta.

A Parasztbecsületet és a Cremóniai he­
gedűst hétfőn játszották újra és csütörtö­
kön lesz a két opera harmadik, — utolsó — 
előadása.

Farkas Frigyes

h mogpr parlőBicnt ősszel 
So o SiBizoináEji reformot

A iavasifll nem enacdeiyez 3000 Holdnál naauobo iiilbizomanul
Budapestről jelentik: Nagy érdeklődés 

előzte meg a kormánypárt hétfői ülését, a- 
melyen Gömbös miniszterelnök beszámolt 
a múltbeli várpalotai minisztertanácsról s 
az ott elhatározott nagy fontosságú gazda­
sági intézkedésekről és reformokról. A mi­
nisztertanácson — mondotta — elsősorban 
megbeszéltük az ország külpolitikai hely­
zetét és megállapítottuk, hogy

az eddig követett külpolitikai vonal 
vezetést továbbra is megtartjuk. A 
magyar külpolitika ezután is a ró­
mai egyezményre támaszkodik, a- 
mely nemcsak politikailag, hanem 

gazdaságilag is bevált.

A Kárpátok medencéjében a középeuró 
pai kérdéseket nem lehet nélkülünk megol­
dani. Jogos és igazságos követeléseink mel­
lett tehát mindvégig kitartunk és továbbra 
is egyenjogúságot követelő politikánkat kö­
vetjük.

Az európai béke érdekében minden 
erőnkkel dolgozunk, de csak akkor, 
ha egyenrangú nemzetnek ismernek 

el bennünket.

onnV^'\*rn* az előadásról? Elég talán 
M- lenyűgözően szép volt. Giuseppina

Ez vonatkozik természetesen a terve­
zett dunai értekezletre is, amelyen nem va­
gyunk hajlandók másként, mint csak az c- 
gyenjoguság alapján résztvenni.

Gömbös ezután közölte, hogy a minisz­
tertanács a hitbizomány reformját és az 
ezzel összefüggő telepítés kérdését is le­
tárgyalta. A hitbizományi reform javaslata 
még az, ősszel a Ház elé kerül s utána a 
telepítési javaslatot fogják tárgyalni.

A kormány nem ellensége a hitbi­
zományi gondolatnak, de nem tar ja 
beL c vek a man niuí-liitbizományo- 
kat. A javaslat szerint bármi: z.r 
hold szántóföld és legelőnél na" 

g\ obh hitbizomány nem lehet.
Telepítési célokra körülbelül 35 millió 

pengő log a földművelési kormány rendel­
kezésére állni és ez az összeg évente 2 mil­
lió pengővel növekszik.

Bejelentette ezután a magyar miniszter­
elnök a sajtóreformot is. Egész Európában 
-—úgymond — Magyarországon van a legli- 
berálisabb sajtótörvény.

A sajtó reformja főként abban a vo­
natkozásban valósul majd meg, 
hogy a visszaéléseket, különösen a 
zuglapok visszaéléseit lehetetlenné 

tegye.
Az említett javaslatokkal együtt még 

vagy tiz. javaslat van félig készen úgy, hogy 
a miniszterelnök szerint az országgyűlést 
bőven ellátják anyaggal, amely a képviselő- 
házat és a [elsőházat egyaránt foglalkoztat
ja-

Ezután Darányi Kálmán földművelési 
minisztert számolt he az aszálv károkkal kap 
csolatban tett intézkedésekről.

\ Bácskai Margit
VnvU/rtrt, ruloshl pul 21. „tin

Öl DIVATSZÜLŐN
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Szerkesztőség es Kiadóhivatal:

Novlixád, Kralya Petra 30. I. emelet
Telelőn 21-37, éjjel 20-58. 

Postacsekkszámla; Zagreb, 46.692
Bltllietés ára * hónapra 18.— dinár,

3 hónapra 50.— dinár
Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel.

fiz olasz-ahesszin kérdéshez
Gárdonyi Géza irt egyszer egy kis tör­

ténetet arról, hogy két ország között, a mi­
niszterek egybehangzó véleménye szerint, a 
háború elkerülhetetlennek látszott. Azonban 
az egyik ország királya bölcs, tehát óvatos 
is volt és feltette a kérdést: meg fogjuk 
nyerni a háborút? A válasz megadására 
egyik miniszter sem vállalkozott. A hábo. 
rukkal úgy vagyunk, mint a kártyával, lehet 
nyerni és lehet veszíteni. Legjobban az jár, 
aki nem háborúskodik, illetve kártyázik. 
Élt egy őserdőben egy roppan erkölcsös 
remete, akinek a hire messze szállt. Ez a 
remete a jövőbe is látott. A hire eljutott a 
királv fülébe is aki bizony nem volt rest 
és cfhozatta a királyi kastélyba, hátha ez 
a szentélctü remete meg fogja mondani: mi 
lesz a háború vége. Negyven napig bőjtölt 
a szent remete, a negyvenegyedik napon ezt 
mondta: O, bölcs királyom, nagy dologról 
van szó, nem látom tisztán a jövőt, hogy a 
jövőről a köd leiemelkedjék, ahhoz nagy 
áldozatra van szükség. Az egyik miniszte­
red beleiből tudom csak a jövő titkait ki­
olvasni. Az egyik miniszterednek lel kell 
áldoznia magát a haza szent oltárán.

Nosza hamar minisztertanácsol hívtak 
össze, mély eltartott három nap és három 
jszaka, a miniszterek nem is mentek haza, 
végre a harmadik nap ragyogó arccal ment a 
miniszterelnök a királyhoz: O, felséges lí­
rain, úgymond, a bölcs minisztertanács hosz» 
szas tanácskozás után meg tudta oldani a 
kérdést háború nélkül is. Van módja, hogy 
a szomszédainkkal békességben is élhes­
sünk.

Gárdonyi az okos Írókhoz tartozott.
RIL

-*•-**

F€I2I©S, zivaíaros időjárás
Kedden Európa nyugati részén esős, ke 

leli részén pedig derült idő uralkodott. Ju­
goszláviában szintén derült volt az idő és a 
hőmérséklet emelkedett.

Prognózis: Az ország északi részén fel 
hők képződnek és esetleg eső, vagy vihar is 
lesz. A déli részeken derült marad az idő. A 
hőmérséklet északon csökken, délen emel­
kedik.

mállás
A Duna Passnu—Linz és Budapest—Mo 

liács közt apad, máshol árad, alacsony víz­
állás mellett, Passau 215, Becs —44, Po 
zsony -—104, Budapest 122, Baja 94, Mohács 
124, Bogojevo 222, Noviszád 138, Zemun 44. 
No visz. adnál 3 centimétert emelkedett a 
\iz.

*
— A miniszterelnök kihallgatása őfen­

sége Pavle régenshercegnél. Blédből jelenti 
az Avala: Dr. Sztojadinovics Milán minisz­
terelnök kedden Bohinjba érkezett, ahol ki­
hallgatáson jelent meg Őfensége Pavle ré­
genshercegnél. A miniszterelnök a folyó 
ügyekről referált a régenshercegnek. Dr. 
Sztojadinovics Milán azután kihallgatáson 
fogadta Gchnjrlcr bey török követet.

Bácskipctrovác: Vojvodina (Noviszád)— 
Szlovttcski 7:3 (4:1). Barátságos mérkőzés.
A roviszádiak kitűnő játékot mutattak.

\i ajfindéhsorsolásunK 
sicHtáiiijgi|fl!íőlneK 
HáyelmtiH: \

A szelvényeket, amint már közöltük.

1935. aue*easztus hő 15-í^
taa»sP5ssem»i2s«MKsiniiMS3n3B8aaaB!íBa»«H»«a«i

tehát még 15-én, csütörtökön is, 
közzé tesszük a reggeli Újság­
ban. — Azután már ehhez az 
akciónkhoz több szelvény nem 
jelenik meg. A szelvények be­
küldésének határideje :

1935. augusizlus 19. estig.
E napon túl már nem vehetjük 
át a szelvényeket.
fl sorsolást még augusztus tiában niea- 
tartjuk, kérjük a széivfeRVuyüitőSiet. ho”V
íitiveiiék errevonatkozá közlemfenyeinkal!

— A szuboticai Szent Ferencrend -k he­
lyettes házfönökének ezüstmiséje. Szerény, 
de bensőséges ünnepséggel ülte meg kedden 
pappászentelésének huszonötödik évforduló­
ját páter Branicskovics Apollindr vikárius a 
szuboticai Szent Ferencrendiek rendházának 
helyettes házfőnöke. A jubiláns pap. aki a 
hívők körében közszeretetben áll Szuboticán, 
a Szent Ferenrendiek templomában kedden 
reggel hat órakor mondotta el ezüstmiséjét, 
majd fogadta rendtársait és a hívők szeren- 
csekivánatait.

— Az uj párisi olasz nagykövet Parisban.
A francia lapok jelentése szerint gróf Vitto­
rio Cerutti, az uj párisi olasz nagykövet szer­
dán érkezik Parisba, hogy elfoglalja állomás 
helyét. A gróf felesége — mint ismeretes — 
Paulay Erzsi volt magyar színésznő.

— Betiltották a francia szocialisták ifjú­
sági lapját. Parisból jelentik: A francia bel­
ügyminisztérium betiltotta a Revolution cí­
mű lapot, amely a francia szocialisták ifjú­
sági lapja volt. A lap kiadója ellen eljárást 
indítanak azon a címen, hogy a katonai en­
gedelmesség megtagadására izgatott.

— Nem mond le a japán hadügyminisz­
ter. Tokióból jelentik: A japán császár ren­
deleté értelmében Hayasht hadügyminiszter 
továbbra is hivatalában marad. A lapok rá­
mutatnak arra, hogy bonyolult belpolitikai 
helyzetből való kibontakozás egyetlen módja 
az, ha Havasin továbbra is szolgálatban ma­
rad és a hadsereg politizáló tagjait halad Ok­
talanul eltávolítja. Nagatát, a meggyilkolt 
vezérkari főnököt szerdán temetik.

— A vizbefordult egy kirándulókkal meg­
telt nagy csónak. Rómából jelenti a Stefan! 
ügynökség: Bari közelében kedden a tenge­
ren vizbefordult egy kirándulókkal megtelt 
hatalmas csónak. A kirándulók nagy része a 
tengerbe veszett. Két fiatalember a tenger­
partról a fuldoklók segítségére sietett és két 
gyermeket a partra vittek, majd a mentés 
után holtfáradtan összerogytak és eszmélet­
lenül terültek el a földön. Kedden még nem 
sikerült őket eszméletre térítene

.— (írével együtt megszökött a fogház­
ból egv hírhedt román bandita. Bukarestből 
jelentik: Coroiu, a hírhedt bandita és több­
szörös rablógyilkos, aki éveken keresztül 
rettegésben tartotta Moldvát és néhány hét­
tel ezelőtt sikerült elfogni, a botosain búr 
tönből kedden hajnalban őrével együtt meg 
szökött. Az ellenőrző őrjárat vezetője éj­
jel 12 órakor még látta Coroiut. aki cellá­
jában látszólag aludt. Éjjel 2 órára Coroiu 
erével együtt eltűnt.

_ uj elnököt választott a Szlovák Matica. A
petroyáci szlovák nemzeti ünncjiségckkcl kapcso­
latban tartották meg a Szlovák Matica k izgyiilé- 
sót is. A Matica eddigi elnöke, dr. Bulyik Ján ügy­
véd leköszönt tisztségéről, mert ezentúl nagymór. 
tőkben kivan politikával foglalkozni. Helyébe el­
nökké Starke Samuel petrovúci evangélikus püs. 
pököt választották meg.

— Adományok a magyar tanítóképző 
javára. Bogojevón a következők adakoztak 
a beográdi magyar tanítóképző javára: Szűcs 
Lázár 20, Lovász Mihály 50, Rohacsek Lázár 
3, N. N. 10, Kovács Pál 2, Sörfőző Imre 10, 
Kovács János 10 din. összesen 105 din., a 
pénzt rendeltetési helyére, Vámos Jánoshoz 
(Szenta) juttatjuk.

— Nyolc uj templomot építenek Zagreb- 
ban. Zagreb az utóbbi évtizedben rohamosan 
fejlődött és lakpsalnak száma ugrásszerűen 
emelkedett, aminek következményeképpen a 
katolikus templomok elégteleneknek bizonyul 
tak a lakosság részére. Ezért dr. Sztepinác 
Alojzije érseki koadjirtor most élénk moz­
galmat indított arra nézve, hogy a város min 
den részén uj templomokat építsenek. Eddig 
nyolc uj templom építését vették tervbe. 
Mindegyik templom külön plébániahivatalt is 
kap és ezzel a mai követelmények szerint 
osztják be a zagrebi plébániákat. Az uj 
templomok építése összesen 45,000.000 di­
né ba kerül. Az építkezést már ősszel meg­
kezdik.

— Gázzal megmérgezte magát egy 
zagrebi kereskedő felesége. Gross Hinko is­
mert zagrebi kereskedő felesége a napokban 
gázzal öngyilkosságot kövtett el és mire tet­
tét felfedezték már halott volt. Valószínűleg 
idegbetegsége miatt akart megválni az életé­
től.

__ Pénzhamisító műhelyt fedeztek fel
Franciaországban. Párisból jelenti az Avala: 
Grenobleban lelepleztek egy pénzhamisító 
műhelyt, amelvet két idegen állampolgárságú 
egyetemi hallgató vezetett. Az egyetemi hall­
gatók főleg a svájci ötfrankosokat hamisí­
tották. Az egyik hamisítót letartóztattak, 
inig a másikat, aki hosszabb kirándulásra 
ment az Alpek közé, körözik.

__Az Egyesült Államok első fekete nagy­
követe. Washingtonból jelentik: Az Egyesült 
Államok kormánya most nevezte ki első nem 
fehér fajú nagykövetét. Az uj nagykövet né­
ger, Laster Voltinak hívják és a néger Libé­
ria köztársaságban képviseli az UbA érdekeit.

— Szombaton lesz. a NA Ív nagy k.r.i 
mulatsága. Augusztus 17-én, szombaton este 
kilenc órai kezdettel rendezi a NAK nagy­
szabású kerti mulatságát a Futaki úti Lö­
völdében. A mulatság keretében a legjobb 
noviszádi műkedvelők lépnek fel. A műsor 
rendezését Diener Gyula a köZismci t és i- 
váló rendező vállalta. Műsoron ki\ ül egész 
sor szórakoztatásról gondoskodik a rende. 
zöség úgy. hogy a NAK kerti ünnepélye a 
légsikerültebb nyári mulatságnak ígérkezik. 
A zenét a Jadran jazz szolgáltatja.

— Egy szórni őri származású papnővén- 
dók katasztrófája Jnnsbruckbnn. Innsbruck 
ból jelentik: Tizenhét szalóziánus papnöven. 
dék, aki itt tölti nyári vakációját, hétfőn 
kirándult a Ilabichlra. Leszállás közben 
Várkonyi Péter szombori származású papnő 
vendék ‘ valószínűen hirtelen rosszullett, a 
háromszáz méter mely szakadékba zuhant
holtra zúzta magát.

— A panesevoi Hitelbank ellen újra cl 
rendeltek a csődöt. A panesevoi törvényszék 
kedden ismét elrendelte a csődöt a panese­
voi Hitelbank vagyonára. A bank igazgatósa- 
gának bünperében kedden továbbra is - 1 
tinovics Szimo igazgató kihallgatásai lop 
látták.

— A jugoszláv takarékpénztárak szó 
vétségének kongresszusa Noviszáden. A ju­
goszláv takarékpénztárak szövetsége czidci 
kongresszusát most csütörtökön tartja . 
szádon. A szövetség közgyűlése délelőtt i 
órakor kezdődik a kereskedelmi cs Ipariw 
mára helyiségében. A kongresszus, mnciy • 
közgyűlés után ülésezik, fontos kérdés.« 
tárgval. A kongresszusra Noviszádra 
zik Lrber Rudolf zagrebi polgármester is.
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_\ városok kisebbségi tisztviselőinek
,'s alkalma/ottainak is nyelvvizsgát keli ten.

iö'k A Dunabánság leiratot intézett az ősz- 
™cs'városi elöljáróságokhoz és ebben ulasi- 
t' ftn hogy az összes kisebbségi tisztviselők- 

ek és alkalmazottaknak államnyelvből vizs 
*!it kell tenniük. Az crrevonalkozó kérvé- 
S eket tiz napon belül kell a bánság mellett 
‘működő vizsgabizottsághoz beterjeszteni. 
Minden jelentkezőnek szakmája keretébe vé- 

6 kérdésből kell Írásbeli és szóbeli vizsgát 
letenni. Azok, akik valamely okból leimen- 
lésüket kérik a vizsga alól, kötelesek ezt 
kérvényezni a vizsgáztató bizottságtól.

_ francia akadémikusok Jugoszláviá. 
ban. Héttőn » óra 40 perckor a Jggoszlá- 
\iában körutazáson résztvevő francia akadé­
mikusok Ljubljanába érkeztek. Az állomá 
son a ljubljanai egyetem tanárai és hallga­
tói várták a francia vendégeket. A francia 
vendégek megtekintették a ljubljanai egye­
temet és intézményeit, utána pedig a zágrá­
bi és beogradi egyetemre látogatnak el.

A becseji Aeroklub alakuló gyűlése. A 
becseji Aeroklub Lalin Jovan főjegyző el­
nöklete mellett tartotta alakuló gyűlését. Az 
egyesület választmányába a következők ke­
rültek. Buzogány Imre, Vlahovics Milós dr.. j 
Goszpogyinácski Branko. Jovanovics Hrani- I 
szláv főbíró, Lalin Jovan, Pacak Franjo ez­
redes, Pejakovics Mitar járásbiró, Sikopária 
Mil or ad aljegyző, Havas Lajos dr. Pótta­
nok: Bogdanovics Bogdan or.. Galics Vladi­
mir kapitány, Gyurasevics Vidó ügyvéd, Ke- 
kics Sztevan mérnök, Koszanov Zsarko köz. 
ségi tisztviselő, Matinovics Boró mérnök, 
Pctljanszki Ivan iskolaigazgató, Szvircsevics 
Dimitrije községi tisztviselő, Hadnagycv Iszi 
dór tanító. A felügyelőbizottság tagjai: Mi- 
lovanovics Dragoljub állomásfőnök, Rado- 
szavljevics Vladimír, Sturm Antun szövő- 
gyári igazgató, Galambos Ferenc dr., Bu­
disin Trivo szolgabiró. Póttagok: Spitzer 
László, Debeljacski Györgye közjegyző, Zsi- 
kics Milutin tanító, Lázics Emil dr., Bulat 
■ Edó földmérő. A délelőtti repülőnap prog­
ram szerint folyt le.

— A szuboticai munkásság és a munkás 
Liztositói választások. A szuboticai munkás, 
szakszervezetek tagjai vasárnap délelőtt gyű 
lést tartottak a munkásotthonban, amelyen 
az egyesült munkásszindikátus beográdi ki­
küldöttje Krekies Bogdán is megjelent. A 
gyűlésen a munkásbiztosit ás kérdésével log- 
lalkoztak és határozatot hoztak, amelyben 
n szuboticai munkásság azt kívánja, hogy 
az általános egyenlő titkos választójog alap. 
ján mielőbb írják ki a választásokat a rriun- 
kásbiztositó hivatal tisztségeire, amelynek 
során a férfiaknak és a nőknek egyenlő vá­
lasztójogot biztosítanak. Ezenkívül kívánják 
az aggkor és munkanélküliség esetére szóló 
biztosítás bevezetését, továbbá a hátralékos 
munkásbiztositói járulékok behajtását. Vé­
gül kérik, hogy bocsássák cl a muV.kásbiz- 
tositó szolgálatából mindazokat az orvoso­
kat és alkalmazottakat, akik nem végzik 
lelkiismeretesen a munkájukat. A határozat 
megállapítja, hogy a kinevezett igazgató­
ságok nem felelnek meg hivatásuknak és 
ezért szükség van arra, hogy a munkásbiz. 
tositó élére mielőbb ismét választott vezető­
ségek kerüljenek.

— Jólsikerült Hauzler Alajos tánctanár 
bajnoki jubileumi táncvizsgája. Hauzier Ala 
jós tánctanár most ünnepelte Bajorokon való 
tanításának tízéves jubileumát és ebből az 
alkalomból vasárnap jubileumi láncvizsgát 
rendezett. A táncvizsgán az egyes nemzeti 
táncokat a következők adták elő: Jugoszláv 
tánc: Kulunzsics Juliska, Kungl Rózsika és 
Marjanovies Béla. Tarantella: Schwarcz Bő. 
zs*ke és Molnár Tcrus. Magyar mütánc: 
Nesies Vera és Pénzes Jóska. Boy: 1 leiseb er 
l iliké. Coppelia duett: Berényi Nusi és Kol­
lár Bözsike. Kínai duett: Schwab Mariska 
és Janda Mihály. Lepketánc: Dragics Te- 
ruska és Stefko Maliid. Szlovák tánc: Dühre 
Marika és Lchotkai Ferenc. Groteszk tánc 
Budánovics Dáno és Uszléber Jenő. A záró. 
'iz.sgán még szépségversenyt is rendeztek. 
A szépségverseny győztese a bájos kis Kol- 
Ar Bözsike. A második helyezett pedig Be 
i’enyi Nusi lett.

TEMERIN1 HÍREK

A Gazdakör — mint már jelentettük 
csütörtökön rendkívüli közgyűlést tart. A 
rendkívüli közgyűlés délelőtt 9 órakor kez­
dődik és ha a tagok a Bácskai Mezőgazda- 
sági Egyesülettől való elszakadást kimond­
ják, akkyr 11 órai kezdettel megtartják az 
önálló Gazdakör alakuló közgyűlését. — A 
tanonciskolában szeptember 1-én kezdődik a 
beiratás. — Szeptember 4-én Tcmcrinben 
országos állat és kirakodóvásárt tartanak. 
— Az elmúlt héten Tcmcrinben 2 fiú és 
2 leánygyermek született. 1 Iázasságot kö­
tött Gombár József Szirony Eszterrel és 
Balog Vince Szilák Franciskával. Meghalt 
Schütz Valéria 2 éves és Koncsár Milivoj 4 
hónapos korában.

— Liliomtiprást kísérel meg két csnn- 
íaviri suhanó. Elvetemült liliomtiprdsi ügy­
ben folytat nyomozást a csantaviri csendör- 
ség. Egy téglagyári munkás két 7 és 9 éves 
kislánya szombaton délután egy barátnőjé­
vel együtt szokásuk szerint a téglagyártól 
mintegy 500 méternyire egy kukoricás kö­
zelében játszadozott. Játék közben arra let­
tek figyelmesek, hogy a kukoricásból két 
suhanc tör elő és sietve feléjük tart. Meg­
rémültén futásnak eredtek, de a suhancok 
is utánuk vetették magukat és rö\id hajsza 
után sikerült is elfogni a két kisleányt. A 
harmadik lányka lélekszakadva a téglagyár­
ba futott, ahol a munkásoknak elmondta, 
hogy ismeretlen suhancok megtámadták ő- 
ket. A munkások a helyszínre futottak, ahol 
a két kislányt vértől elboritottan a földön 
fetrengve találták. A kislány ok elmondották, 
hogy a két suhanc erőszakot akart rajtuk 
elkövetni, de mivel ök teljes erejükből ellen­
keztek, majd pedig meghallották a munká­
sok közeledését, elmenekültek, de előbb bősz 
szuból tégladarabokkal összeverték őket. A 
csendörség az állatias merénylők kézreke- 
ritésére megindította a nyomozást.

— Villámcsapásos égiháhoru a Száva 
bánságban. Augusztus 10-én, szombaton es­
te valóságos Ítéletidő volt a Bilo-hegység al­
ján. Egymást érték a \ illám csapások, menu,, 
dörgések. Velika Piszanicán lecsapolt a 
villám Vajtek Ferenc kovács udvarán és a 
kicsépelt szalmakazal az alatta volt félszer- 
rcl együtt elégett a szakadó zápor es a 
mentésre összefutott nép öntözése ellenére 
is. A szélvihar szerencsére megszűnt s igy 
a közeli szénakazlat és épületeket sikerült 
megmenteni. A református templomtoronyba 
sújtó villámot levezette a villámhárító. A 
szomszédos Bnbinác községben Jákó Ernő 
gazda istállójába vágott bele a villám. A 
gazda nemrég nősült fiát, Jákó Istvánt fc 
jén, mellén és combján megsebesítette a 
villámcsapás. Egyik lovuk is olyan ütést ka­
pott a villámcsapástól, hogy nem lehetett 
talpraállítani. A távolabbi községekben is 
több helyen lecsapott a villám.

— Meggyilkolt ik és kiraboltak egy 
szávabánsági plébánost. Borzalmas rabló 
gyilkosság történt vasárnap éjszaka Buesica 
Zagreb környékén levő községben. Ismeret­
len tettesek meggyilkolták Vedrina Jankó 
fiatal plébánost, majd feltörték a pénz­
szekrényét és onnan elvittek 40 ezer dinárt. 
A nyomozás megindult. A plébános a laki­
ban nagy népszerűségnek örvendett és mi­
vel igen takarékosan élt, az a hir terjedt cl 
róla. hogy sok pénze van, ami most halálát 
is okozta. Hatalmas részvét mellett temet­
ték el.

— A bajmoki országnál írnál elfogtak 
két fiatalember!. Bujmok közelében a jugo­
szláv— magyar határon két ismeretlen fia 
talember át akart szökni Magyarországra 
A két fiatalembert — Laci Sándor és Sándor 
János pacsiri lakásokat a csendörség el 
fogta cs beszállította Szubolieára.

_Közlekedési balesetek Csantavircn.
A napokban délután Csantavircn két közle­
kedési baleset is történt. Dr. Ozsvár Vilmos 
ügyvéd kocsija elütött egy kerékpárost, Rnj- 
mond Gyula fiatalember pedig kerékpárjával 
elütött egy járókelőt. A rendőrség mindkét 
ügyben megindította az eljárást.

— Székrekedésnél és emésztési zavarok­
nál igyunk reggel éhgyomorra egy pohár ter­
mészetes Ferenc-Józsei keserüvizet. Registr 
od Minisztarstva soc. pol. i Nar. Zdr. S. br.
15. 485 od 25. V. 1935. 1599

— Bridzs előadás Noviszádon n Krcdj:. 
ca Marija kertjében. Indies beogradi kapi­
tány ma este fél kilenc órai kezdettel a 
bridzs játékról tart előadást a Kraljica Ma­
raji bridzs gordonjában. A bridzs estét va­
csorával kötik össze. Az előadás után 
bridzs szerencse verseny lesz.

A naslcei vállalat egyik igazgatója 
beismeri a megvesztegetést. A nnsicei bün- 
per tárgyalása folyamán hétfőn kihallgatták 
Fejtő Gézát, a nasicci vállalat egyik igaz­
gatóját. Fejtő vallomásában kijelentette, 
hogy egyik alkalmazottja utján ajándékot 
adatott a vasúti talpfák átvételére kikül­
dött bizottság tagjai részére. Fejtőt szembe­
sítették az egyik állítólag megvesztegetett 
bizottsági taggal, aki tagadta azt, hogy pénzt 
kopott volna a nasicci vállalattól. A bíróság 
elrendelte uj tanuk kihallgatását. A nasicei 
per ügyében egyébként a zagrebi törvény­
széken tanúként kihallgatták n zagrebi fe- 
lebbvitcli bíróság több biráját, akiket az 
igazságügyminisztérium felmentett n hivatali 
titoktartás alól.

— FUrdüruhák, tUrdCkabátok. türdficIpSk 
nagy választékban: Fischer I. és Fia cégnél, 
Hovlszádon. -5-

— A falusi kovács ezüst Uzdhiúvosokaí. 
vert. A pozsareváci csendörség letartóztatta 
Misics Mclentije sapinai kovácsot., aki több 
társával együtt ezüst tizdmarosokat hami­
sított. A kovács kiterjedt büntársi hálóza­
tot szervezett in cg a hamispénz értékesíté­
sére.

Verekedés egy szlavóniai faluban. 
(A. A.) Augusztus 11-én délelőtt a viroviti- 
cai járás Budrovac nevű falujában templomi 
buesu volt. Az egyik kocsmában a vendég­
lős összeveszett néhány földmivpssel, «kik 
nem akartak fizetni, mire a kocsmáros a 
csendőröket hívta segítségül. Két csendőr 
azonnal a kocsmába indult, de még mielőtt 
odaértek volna, ittas földmivesek megtámad­
ták a csendőröket és le akarták őket légy. 
verezni. A csendőrök cl akarták kerülni az 
összeütközést és ezért száz lépést hátráltak, 
egyúttal felhívták a támadókat, hogy oszol, 
janak szét. A földmivesek azonban nem fo­
gadtak szót, hanem körülfogták ri csendőrö­
ket és le akarták őket fegyverezni. A sú­
lyos helyzetben levő csendőrök erre fegy­
vert használtak, amely Krsics Mirko dngo- 
szclói földmivest érte, úgy hogy az holtan 
összeesett. Ezenkívül megsebesültek Viljc- 
vac Pavle brczovicci földinives, a jobb lá­
bán, Tovarevics Franjo ruszani földmives a 
nyakán. Sebesüléseik könnyű természetűek. 
Ezután a támadók szétszaladtak. A járási 
főszolgabíró és a csendőrszázad parancsno­
ka kiszálltak a helyszínre, és széleskörű 
vizsgálatot indítottak meg.

— Három és fél kilométeres téglajárda 
Velika Piszanicán. A postától a vasútállo­
másig húzódó szakaszon tervbevett gyalog­
járó téelázásn elkészült. A közséaszépitő 
egyesület előadásokat fog i vádivm hogv r 
12 kilométer hosszú község ujnbb (uv ; 1 • 
méternyi téglázott gyalogjáróval reiiuuikcz 
hessék. Azon is igyekszik a község, hogy mi 
nél előbb kövezett koesiuthoz jussanak.

_ ,\z aszfalt !izetéssel há ralékbuü levő
noviszádiaknak 12 százalék késedelmi ka­
matot kell fizetniük. A noviszádi háztulnjdo 
nosokat kellemetlen meglepetés <>; nidv" 
amikor elmaradnak az aszfalt-részlet tizet- 
sével, mert ilyenkor a városi számvevőség 
mindig 12 százalék késedelmi kamatot szá­
mit fel nekik. A számvevőség ezt a késedel­
mi kamatot a vállalkozó szerződése alapján 
szedi. A vállalkozó ugyanis olyan szerző­
dést kötött a várossal, hogy a nem pontosan 
liz.elüknek 12 százalék késedelmi kamatot 
kell fizetniük. A városi elöljáróságnak lépő. 
sokét kellene tennie ennek n szerződésnek 
hatálytalanítása tekintetében, mert a 12 szá­
zalék késedelmi kamat szedése ma már tör­
vénytelen is.
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— Az or>záguloa lelől ek egy kervske" 
dől. Kanazir Milos mosorini kereskedő hét­
főn kocsin Mosorinból Zsabaljra igyekezett^ 
Amikor az országúton haladt, egy bokorból 
ismeretlen tettesek fegyverrel rálőttek. A 
golyó a kereskedőt a bah álián sebesitette 
meg. A lovak a lövés zajától megriadtak és 
hatalmas iramban vágtatni kezdtek. Annyi­
ra megvadultak, hogy csak Gyurgycvon si­
került őket megállítani. A kereskedőt Gyur­
gycvon első segélyben részesítették, majd 
beszállították a noviszádi kórházba. A vizs. 
gálát folyamán megállapították, hogy Ka- 
nazirt egyik régi haragosa, Radies Lázár 
földműves lőtte le. Radies Lázár a kritikus 
időben a fivérével, Radies Zsivánnal együtt 
elrejtőzött az országutmenfi bokorban jts 
ott várták meg közös haragosukat, akit 
puskával lelőttek. A két fivért letartóztat­
ták és beszállították a noviszádi törvény­
szék fogházába.

— M. K. Lepedat, Szubotica, jelentése 
osztálysorsjegyek augusztus 12-ki húzásáról:
Din. 10.000 98593; Din. 8.000 48976; Din. 
6.000 47750, 85168; Din. 5.000 31598, 96570; ’ 
Din. 3.000 28412, 36631, 56892; Din. 2.000 
12896, 21399, 22422, 26597, 30091, 99941;)
Din. 1.000 4114, 19, 27, 7054, 10308, 21, 26, 
37, 10540, 74, 12811, 61, 13461, 73, 85, 97, 
14523, 15527, 70, 21335, 57, 86, 96, 224§3, 
23147, 26526, 30066, 61, 30741, 31529, $5
33147, 81, 98, 200, 34407, 26, 68, 75, 358Q5 
11, 41, 49, 900, 37753, 62, 72, 38416, 20, 37 
59, 42222, 83, 45713, 19, 47, 48912, 49318, 36 

•50241, 66, 52302, 22, 49, 67, 58604, 54, 88,
60862, 61305, 8, 51, 62165, 65503, 14, 25, 67, 
68306, 44, 70649, 71566, 73902, 78408, 48, 68, 
83, 79208, 21, 26, 80220, 44, 84268, 85, 85540, 
87047, 90718, 34, 91819, 38, 43, 97601, 61, 81, 
91, 98522, 42, 67, 99919, 50. ,

— Kivetette a Duna a Noviszádnál vizbe- 
fult mitrovicai leányt. Megírtuk, hogy a no­
viszádi tiszti strandnál a napokban a Dunába 
fűlt Tezics Szófia 14 éves leány, aki szrem 
szkamitrovicai származású volt és rokonláto­
gatóban tartózkodott Noviszádon. A vizbe- 
fült leány hojttestét most a Duna Gornyiko- 
viljnál kivetette.

— Nem zártak ki "senkit a gornyamuzs 
íjai tüzoltócgyletböl. Igen Tisztelt Főszer 
kcsztö ur! Hivatkozással a sajtótörvény ide­
vonatkozó paragrafusára tisztelettel kérem 
b. lapjának a ,,Reggeli Újság“ 1935. augu^z 
tus 10. számában a 7. oldalon „Gornjamuzs 
Íjai hírek“ cim alatt közűitekre (A tűzoltó- 
testület három fegyelmezetlen tagját örökre 
kizárták a testületből) a következő cáfola­
tot b. lapjának ugyanazon a helyén hozn

— A szuboticai törvényszék fogházába 
szállították Szerdánál elfogott rigai zsebtol 
vájt. A szentai rendőrség néiány nap előtt el­
fogta Kozba Leó 29 éves riggai illetőségű 
egyént, aki Jugoszlávián keresztül Paleszti­
nába szólló útlevéllel utazott. Kozba a vona­
ton Asszan Jakab szentai kereskedő zsebébő 
kilopott 1200 dinárt és a károsult feljelenté­
sére a riggai zsebtolvajt Szentén letartóztat­
ták. Kozba Leót kedden beszállították a szu­
boticai törvényszék fogházába és Zvekics 
Szever vizsgálóbíró kihallgatta a fiatalem­
bert, aki elmondotta, hogy felesége Trieszt­
ben várja őt, neki azonban útközben elfo­
gyott a pénze és ezért követte el a lopást. 
Kijelentette, hogy tettét nagyon megbánta 
mert ezzel egész életét tönkre teheti, mint­
hogy 20-ikán indul a hajója Triesztből és at­
tól tart, hogy meggondolatlan cselekedete | 
miatt nem mehet ki Palesztinába. Arra kérte 
a vizsgálóbírót, hogy ügyét minél előbb in­
tézzék el és feltételesen ítéljék el, hogy talál 
kozhassék feleségével és kimehessen Palesz­
tinába. Töredelmes vallomása végén Ígéretet 
tett arra, hogy ha kiengedik és elutazhat 
Triesztbe, soha többé nem kerül összeütkö­
zésbe a törvényekkel. A zsebtolvaj ellen egy­
előre elrendelték a vizsgálati fogságot.

— Mielőtt beáll az ősz —

N

szíveskedjen. „Nem igaz, hogy az önkéntes 
tűzöl tót estidet 1927. év óta a mai napig 
bárkit is kizárt volna tagjai közül örökre, 
hanem igaz az, hogy 44 működő tagból 31 
működő tag sajátkezű aláírásával a tűzoltó 
zsupától a parancsnokság három tagjának 
felmentését kérte, mert a tűzoltó törvény, 
a szolgálati szabályzat és a Szavez rendele­
téi ellen vétettek és ezt jószánuékból, min­
den személyeskedést kizárva tették“. Elő­
re is köszönve a leközlést s vagyok kiváló 
tisztelettel Mondesz M., a gornjamuzsljai 
önkéntes tüzoltócsapat titkára.

— Nyomtalanul eltűnt fiú. Kátyról írják, 
hogy Szabó László tizenegyéves fiú péntek 
este óta nyomtalanul eltűnt és azóta nem je­
lentkezett az ötét aggódva kereső szüleinél. 
Az esetet jelentették a rendőrségen, de 
a rendőrségnek sem sikerült nyomába jutni. 
Szomszédok látták utoljára a fiút, aki igen 
szeretett volna lovakat hajtani, egy uccai 
dinnyeárus kocsijánál.

— Felakasztotta magát egy goszpodjin- 
cii munkás. Milanov Vásza 70 éves goszpo- 
djincei munkás Goszpodjinci határában egy 
kunyhóban felakasztotta magát és mire tettét 
észrevették már meghalt. Tettét valószínűleg 
nagy nyomora miatt követte el.

—Ismeretlen fürdőruhás holttestet vetett í 
ki a Duna. Gardinovcinál a Duna kivetett egy

40 év körüli férfi holttestet. A hullán egv 
fürdő nadrág volt. Valószínűleg már 3—4 
napja került a vízbe. Személyazonosságát eS- | 
dig még nem sikerült megállapítani.

írdchlődlÉK nálunk Is!
SZUBOTIBA
Lahor-pa o' a PRIICX“ angol szövet- 

nercek edéi.

— Mese a rablótámadásnál. Megírta a 
Reggeli Újság, hogy Győri István topolai la­
kost ismeretlen tettes megtámadta a ország 
utón, elvette kerékpárját és megöléssel fe 
nyegette. Vujosevics Novák, biintigyi rend­
őrkapitány megindította a nyomozást, mely­
nek során az a gyanú merült fel, hogy a tá­
madó Trabajkó István, szentai földművessel 
azonos. Trabajkót letartóztatták és kihallga­
tása során kiderült, hogy Trabajkó nem fe­
nyegette meg Győrit megöléssel. A tanuk 
vallomása is Trabajkó mellett szóinak. Tia- 
bajkó aznap tényleg találkozott az ország­
úton Győrivel, mikor kocsijával részegen ha­
zafelé tartott. Ö hívta Győrit, hogy jöjjön 
fel a kocsira, s hajtsa helyette a lovakat. — 
Győri ezt megtagadta, felugrott kerékpárjá­
ra és elvágtatott. Trabajkó azt hitte Győri 
lopta a kerékpárt és azért szökik, mire utá­
na hajtott, s mikor utolérte elvette kerék­
párját. A kihallgatások után a rendőrség 
Trabajkó Istvánt szabadlábra helyezte.

— Keresik a becsületes megtalálót. Vi­
céi Károly, szentai géplakatos a sztarakani- 
zsa felé-vivő tiszai töltésen elvesztette 300 
dinárt és különféle igazolványokat tartalma­
zó pénztárcáját. A becsületes megtaláló, illő 
jutalom ellenében adja be a szentai rendőrsé­
gen a pénztárcát.

— Megállapították a Szentánál kifogott 
női holttest személyazonosságát. Megírta a 
Reggeli Újság, hogy a szentai vashidhoz kö­
zel női hullát fogtak ki a vízből. A rendőrség 
megállapította, hogy a holttest Vadrlyanszki 
Nenádné szanádi asszonnyal azonos. Az or­
vosi vizsgálat során megállapították, hogy aj 
női hulla bal szemén súlyos tárgytól eredő ] 
ütés nyoma látható, amiből arra követkéz-1 
telnek, hogy gyilkosság büntette forog fenn 
A nyomozást erélyesen folytatják, hogy mi­
nél előbb megállapítsák a halál okát.

— Ternerinbon szeptember 4 éti lesz az 
országos állat és kirakodó vásár. Az ez. 
évi Rozália napi országos állat c\s kirakodó- 
vásárt, mely a környék legnagyobb és leg­
látogatottabb vására, szeptember 4-én tart­
ják meg. Minden vészmentes helyről min­
dennemű állat felhajtható. Az elöljáróság 
figyelmezteti az állatfelbajtókat, hogy min­
den állatról irányított járlatlevelct hozzanak 
mert ennek hiányában nem engedik be őket 
a vásár területére. Még azok is kötelesek 
járlatlevelct hozni állatjaikról, akik nem el­
adni jönnek, hanem csak fuvart vállaltak a 
vásárra. 1

Közgazdaság
— Emelkedik a voj.odinai sertés és 

szarvasmarhaki vitel. A múlt héten a Szerem 
ség és a Vojvodina területéről a szuboticai 
határállomáson keresztül a Vojvodina és 
Szerémség területéről összesen 99 vagon 
hízott sertést és 2 vagon hízott ökröt szál­
lítottak külföldre és pedig 48 vagon ser. 
Síst és mindkét vagon szarvasmarhát Becs­
be, 7 vagon sertést Bécsújhelyre, 25 vagon 
sertést Prágába, 4—4 vagon sertést Brihin- 
be és Moravszka Osztravába, 11 vagont pe­
dig Pozsonyba. Ez a kiviteli mennyiség az 
Qlmult hónapok eredményeivel szemben emel 
kedést jelent. Csak 1933 kezdetén volt ilvcn 
élénk a kivitel.

— Nemesített vetőmagot ad ki a szubo­
ticai főszolgabiróság. A szuboticai járás fő- 
szolgabirói hivatala értesíti az érdekelt me­
zőgazdákat, hogy az őszi vetések céljaira 
pemesitett vetőmagot ad ki. A vetőmagén 
az érdeklődők forduljanak a főszolgabírói 
íjivatalhoz, városháza II. emelet. Ugyancsak 
a főszolgabírói hivatal közli, hogy Martonos, 
jztaéakanizsa, Szenta környékén a gyiimöl- 
qsöst az úgynevezett San Jósé tetű támadta 
meg. Erre való tekintettel ezekről a helyek­
ről a gyümölcs kivitele tiltva van, a termés 
qsak a helyi piacokon szabad forgalomba 
fiozni.

Noviszádi IcrméniiiOzsde
Uj búza (az első szám az augusztusi, a má. 

sodik a szeptemberi a harmadik az októberi szál. 
litásra vonatkozik) 79 kgos 2 százalékos tiszai ha­
jó Csurugig 131, 134, 137, tiszai hajó Csurug aiat:. 
130, 133, 135, bogai hajó 129, 132, 135, tiszamellé- 
ki csatornán Kuláig 128. 131, 134, dunai, csat-r. 
nán és Kralya Alckszandra csatornán 428, 131,
134. Uj búza 78 kgos 2°/o dunai, csatornán és Kra. 
lya Alekszandra csatornán 125, 128. 131, Dunán, 
bácskai, bánáti és baranyai 78 kgos 2% 128, 131. 
134, Dunán szerémi 77—78 kgos 2°/o 121.50, 124 50 
és 127.50, Dunán szerbiai 77—78 kgos 2—3°/o 119.50 
122.50, 125.50, Száván szerémi, szerbiai cs bősz 
niai 77—78 kgos 2—3% 118.50, 121.50, *124.50, fel. 
sőbácskai 79 kgos 2% 125, 128, 131, fclsőbánáti 
7!) kgos 2°/o "125, 128, 131, bácskai 78—79 kgos 2“» 
123, 120. 129, bánáti 78—79 kges 2%> 122, 125. 12-» 
szerémi és szlavóniai 78 kgos 2% 115, 118, 121. 

Rozs bácskai 104—10(1
Uj árpa 64 kgos bácskai és szerémi 100—105. 
Uj zab bácskai, szerémi és szlavóniai 95—97.50 

uszályból 95—98,
Tengeri, bácskai 85—86, Szombor körny'k:

85— 80, bánáti 81—82, bánáti vrsaci paritásban 
82—83, szerémi indiai paritásban 85—86, uszályból
86— 87.

Búzaliszt bácskai és bánáti állomásról nulla­
gg és g 190—210, kettes 170— 190. ötö= 150—170 
hatos 130—150, hetes 110—120, nyolcas 92.50—97.50 
szerérni és szlavóniai állomásról nullás gg és 2 
100—200, kettes 170—180. ötös 150—160, hatos 1®>

110, hetes 110—120, nyolcas 92.50—97.50.
Búza korpa jutazsákokban bácskai, szerémi és 

bánáti 82—84, jutazsákokban uszályból 85—87. 
Irányzat: Változatlan.
Forgalom: közepes.

SzomDori eerménnlőzsde
Uj búza: (az egymás után következő számok 

a júliusi, augusztusi, szeptemberi és októberi száj 
litások árát jelzik). Tiszai hajó Csurugón alul (79 
grammos, 2%-os) júliusra 1.26, augusztusra 131. 
Szeptemberre 134 és októberre 137. Tiszai hajó Csu 
rugón felül 125. 130, 133. 136. Begej hajó 121. 129. 
132, 135, tiszai csatorna 123. 129, 131, 131 Duna 
csatorna és Kralja Alekszandra csatorna 78 gram 
mos 2%-os 120, 125, 128, 131. Duna Bácska, Bánát, 
Baranya) 125, 128, 131, 134. Dunai hajó 116.59, 
121.50, 124.50. 127 50 Felsőbánáti és felsőbácskai 
79 grammos 2%-os 120. 125, 128, 131, bácskai 11J. 
123, 126 129. bánáti 79 kilogrammos 117. 122. 125. 
129, szerémségi és szlavóniai 110, 115, 119, 121. 

Rozs, bácskai 101—106
Zab, bácskai vasút 92.50—95, szerémi és szla­

vóniai 92.50—95,
Árpa, bácskai 03—04 kgos 100 —162.50, szeré­

mi 03—04 kgos 100—102.50.
Tengeri, bácskai prompt 81—85, szerémi 

(írompl 84—85.
. Lisrz, nullás gg és g 190—210, kellős 170— 1W. 
ötös 150—170, hatos 135—150, hctes 110—120, nyol­
cas 92.50—98.50.

Korpa, prompt 82—81.
* Bab szokvány 210—230.

Zair 9—10.
Irányzat: tartott.

I
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1 Csütörtökön a Bácska játszik 
Bezdánban

Csütörtökön, Nagy Boldogasszony nap­
ján a Bácska játszik Bezdánban alszöx ct- 
ségi (lön Vő mérkőzést. Ez lesz a BSÍ" utolso 
mérkőzése és ezért nagyon készülnek a boz 
(kiniák, hogy becsületes eredményt vívjanak 
ki és ezáltal elkerüljenek az utolsó helyről. 
A Bácska Szuboticán 5:3 arányban gy őzte le 
a BSE csapatát.

—o—

Mérkőzések az Alekszandar 
király alap javára

A szuboticai alszövetség egyelőre nem tárgyalja 
a sztáribecseji Qragyanszki óvását

A szuboticai alszövetség intéző bizott- 
síaa hétfőn este tartotta meg szokásos il­
lését, amelyen a folyó ügyeket tárgyalják.

A ,lnsz intézkedésére október ti-án az 
c,iész országban mérkőzéseket rendeznek, 
amelynek bevételeit Egyesítő Vitéz Alék- 
szandar király alap javára fordítják. Érte 
való tekintettel a szuboticai alszövetség In­
tézőbizottsága elhalasztotta az október ha 
todikára kisorsolt bajnoki mérkőzéseket és 
u„v határozott, hogy a jótékonycélu mérkő 
zések programját később fogja megállapita-
ni. ...

Az intézőbizottság tárgyalta a sztari-
becseji Gradjanszki óvását, amellyel — mint 
jelentettük — a Zsák elleni megszakított al- 
szövetségi osztályozó mérkőzés mégsemmi- 
sitését kéri. A tiszai bajnok — mint isme­
retes — azon a címen kéri a meccs mégsem 
misitését, hogy Szonnenberg biró, aki a mér. 
küzés folyamán rosszullett és a második fél­
idő 32. percében lefújta a mérkőzést, két 
sztáribecseji orvos bizonylata szerint már 
a meccs kezdetén beteg volt és ezért nem 
briáskodhatott szabályszerűen. Minthogy a 
szabályok értelmében a meccsek elleni óvá­
sokat a n ér.d ízés befejezése után n .olc na­
pon belül kell benyújtani, az. intézőbizottság 
arra az álláspontra helyezkedett, hogy a 
Gradjanszki óvását nem tárgyalhatja érdem 
legesen, mert a kérdéses mérkőzés nem lett 
befejezve.

Az október 6-ról elhalasztott bajnoki 
mérkőzéseknek az intézőbizottság a követ­
kező uj terminusokat jelölte ki:

Szuboticai 1. osztály.
December l én: Villanytelep — Szinte

Postás—Zrinyszki, Zsák—hetedik helyezett
Vidéki I. a) csoport.

November 3-án: Szak—Sziváci SK,
Szombori Sport—Dulcisz, Krivaja—Gradjan 
szki, Bezdáni SE—Tri Zvezde.

Középbácskai 1. b) csoport
November 3-án: Zsák- Szlávia. Sziváci 

SK -Szak, Bak—Hajdúk, Jszk —Crvenkai S. 
Klub.

Szuboticai másodosztály
November 3-án: Privrednik—Hajdúk, Bu 

nyevác—Sport.
Tiszai I. h) csoport.

Október 27-én: Vsc—Jugoszloven, Szlá. 
via Jak, Molac—Triglav, Obilics—Plava 
Zvezda.

Középbácskai másodosztály
Október 27-én: Szvelozár Milcties—E- 

lektra, Csoaopljai SC Gradjanszki, Szloga 
—Rigyicai Omlaclina, Rigyicai SK—Km ja­
ja-

Dunai másodosztály.
Október 27-én: Szpszki Milcties—Szvi. 

lojevo, Bresztovác—Szloga, TrgOvacski _ 
Radnicski.

Kö/cpbácskai másodosztály
Október 27-én: Jugoszlávia—Teksztilni 

SC, Gradjanszki—Bak, Tand — Radnicski, 
Szak -Szckicsi SK.

Tiszai másodosztály
Október 27-én: Szláv ia- gyulai Grani- 

csár — Jugoszlávia, Radnicski—Merkúr.

Vasárnap lesz a jugoszláv — lengyel 
válogatott mérkőzés

Külföldi vendégek Beográdban
,

A jugoszláv labdarugó sportnak vásár 
nap nagy napja lesz. A lengyelországi Kalló 
v it/.ban a jugoszláv és lengyel válogatott esi 
pútok mérkőznek egymással. A lengyelek az 
utóbbi időben sokat fejlődtek és igy a ju 
goszláv csapatnak nehéz munkája lesz Kát 
lovitzban.

A jugoszláv válogatott csapat tagjai esi 
törtökön este 22.05 órakor utaznak Buda­
pesten át Kattovitzba. A jugoszláv labda-1 
rugó szövetség azt az ajánlatot tette a len 
gyei szövetségnek, hogy Krakkóba is játsza 
nak le egy mérkőzést, ezt azonban a len 
gyei szövetség elutasította. j

A BSK vezetősége már régebben tárgya 
Iá sok at folytat a szófiai „F. K. 13“ vezető 
«égével, két mérkőzés ügyében. A tárgya 
lások eredménnyel is végződtek és igy £

szófiai klub 17-én, szombaton és 18-án va­
sárnap Beográdban vendégszerepei. A bol­
gár csapat szombaton a BSK, vasárnap pc 
dig a Jugoszlávia ellen játszik. 1 ekintve, 
hogy mindkét beográdi csapat több tagja 
vasárnap Kattovitzban játszik a lengyelek 
ellen, mindkét csapatban több ifjúsági já­
tékost is szerepeltetnek. A beográdi csapa­
tok azonban ennek ellenére is bíznak győ­
zelmükben.

A bécsi Rapid is folytatott tárgyaláso­
kul a BSK vezetőségével. A bécsi bajnok 
azonban augusztus 25-én akart Beográdban 
játszani, de mivel a BSK akkor bonyolít,p 
le utolsó országos bajnoki mérkőzését, nen 
fogadhatta el a bécsi csapat ajánlatát és 
igy a Rapid nem jöhet el Beográdba.

SZTÄHIBECSEJ:

Qragyanszki—Bezdáni SE 
3:0 CO:OD

Szép közönség előtt találkozott a két 
csapat. A mérkőzés igen crősiramu. helyen" 
kent pedig durva volt. A második félidő 
közepéig a két csapat egyenlő erejű volt, 
akkor azonban a Gragynnszki felnyomult 
és három gólt is elért.

bajmok

Bajmokl AK-SK Szvelozár 
Mlletics 31 0:0}

A BAK mindvégig jobb volt ellenfelé­
nél és megérdemelt győzelmet aratott a mi- 
lcticsi ellenfele lelett. A BAK csapatából 
Strausz, Ormos, Wolf, Kiss és Pfeifer vol­
tak jók, mig a milcticsi csapatból a center 
és két hátvéd emelkedtek ki.

MOHA VICA:
0

Krivaja—Szuboticai Sport 
41 C2:OD

Barátságos mérkőzés. Biró: C'seszics
A Krivaja két tartalékkal állott tel a 

küzdelemre. Változatos mezőnyjáték folyik 
mindkét részről, egészen a 8. percig, amikor 
is egy szép támadást, melyet a Krivaja 
csatárai levezetnek kézzel leüt az egyik 
hátvéd s a megítélt tizenegyest Sarsanszki 
Biztos lövéssel küldi rendeltetési helyére. 
Néhány perc múlva Rákies egy összefejelés­
nél súlyosan megsérül a szem n. A 11. perc­
ben korner a Sport ellen s Sarsanszki szé­
pen iveit rúgása az ötös vonalra esik. s ezt 
Rákics élesen fejeli a sarokba a kapus 
mellett.
„ Szünet után a Krivaja jobban magara 
tplál s nagyobb lendülettel fekszik bele a 
küzdelembe, s már a második percben golt 
ér el Beke révén. A három gól után a Sport 
erősít s egymásután veri vissza a Krivaja- 
támadásokat, mig a 19. percben Rakies kor­
áért csikar ki, amelyet Sarsanszki rúg s 
Rákics továbbítja a kapuba. A négy gól után 
a hazai csapat kissé leáll a tempóval, amit 
viszont a Sport ügyesen kibasznál s Kocsis 
súlyos hibájából sikerül megszerezniük a 
becsiilctgólt és ezzel beállítják a végered- 
menyi.

A hazai csapatból Gáspár, C sak\ an, 
Kerekes kapus, Rákics, mig a Sportból Ko­
rai és Vörös mutattak jó formát. Csósz.ics 
biró objektiven és mindvégig erős kézzel 
vezette a mérkőzést.

—o—

Nőm Knczsjvae: Oi.il cs—27. gyal igez" 
red (Szekta) 5:3 (3:1). Biró: lvaoov. Barát 
ságos mérkőzést. A mérkőzést szépszámú k<> 
zönség nézte végig. Az első félidőt Obilics 
támadások vezették be, de a katonák jól tar 
tolták magukat. A 18. percben Erdeijén 
Vass beadásából megszerzi a vezetést, de a 
katonáknak védelmi hibából .sikerül kiegyen 
liteni. Utána az Obilics heves támadásokat 
vezet és Perkuesin, valamint Erdelján góljá­
val 3:1 -re vezet. A második félidőben a hazai 
csapat kissé visszaesik és a vendégek Ko 
vács hibájából egyenlítenek. Az Obilics 
most rákapcsol és egymásután két gólt lő 
és beállitja a végeredményt. A vendégek 
igen szépen játszottak, mig az Ohilicsból 
Dimitrijevics volt jó. Kovács kapus két gól­
ban benne volt. A biró nagyon indiszponál- 
tgn v ezette a mérkőzést.

Pr g .linóvá: Vojvodina—Jugoszlávia S 
K (Klímán) 12:1 (5:1). A Vojvodina szép 
játékkal, könnyen érte el góljait. \\ ultner 
11 (3), Vujies (3), Gajics (3) és Arszcnov 
'(3) osztoztak a gólokon.

Reggelig tartott a Krivaja bankettje. 
Vasárnap este a moravicai Krivaj.i dlukke 
rei bankettet rendeztek Koroknál vendéglő­
jében. A banketten a drukkereken kivid igen 
s(ok sportbarát is résztvett abból az alkalom­
ból, hogy a Krivaja véglegesen megnyerte a 
Pernbacii Baba serleget. A vacsora után 
kitűnő hangulatban táncmulatság volt, amely 
világos reggelig tartott.
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Újabb magyar győzelmek 
a főiskolai diákolimpiászon

A budapesti főiskolai világbajnoki ver 
senyéken a kővetkező eredményeket érték 
el a mar eddig közűiteken kívül: 4x'2üü mé­
teres staféta: i. Magyarország 9:20 p, fő" 
iskolai világrekord, 2. Németország 9.48 gi, 
3. Anglia 10:08.2 p. 3x100 m. hölgy vegyes 
staféta: 1. .Magyarország 4:32.8 p, 2. Ang­
lia, 3. Németország. A hölgy műugrást egy 
német versenyzőnő nyerte a magyar Fonyó 
Lili előtt.

Vizipóló eredmények: Csehszlovákia— 
Ausztria 4:1 (1:1), Magyarország—Auszta 
13:1 (7:0).

Kosárlabda játék: Lengyelország—Ma­
gyarország 40:21 (22:16), Lettország — Né­
metország 36:11.

Hölgy kosárlabda mérkőzés: Lengyelor­
szág—Magyarország 37:13 (21:6).

A torn a versenyen a nyújtót a nénijét 
Sandrock nyerte, második a magyar Tótit, 
harmadik Kecskeméti.

Mü^zabadgy a korlatok: Holtversenyben 
első Tóth és Kecskeméti, 3. Sandrock, J4. 
Rudnay, 5. Mogyoróssy.

Az eddigi eredmények alapján a tor­
nászverseny állása a következő: Magyaror­
szág 465.9 pont, 2. Japán 436.8 pont, 3. Né­
metország 434.8 pont.

A női torna csapatverseny végleges 
győztese Magyarország 145 pont, 2. Lett or 
szág 128 pont, 3. Belgium 122.8 pont.

Budapestiül jelentik: A főiskolai diák- 
olimpiászon a tőrcsapat — bajnoki verseny 
utolsó fordulójában Magyarország győzött 
Németország ellen és Franciaország Cseh­
szlovákia ellen.

A harmadik forduló eredménye: Magyar- 
ország—Németország 9:2 (9:2 után feladva).
A magyar csapatból Palócz 3, Meszlénvi 3, 
Dunai 2, Berczelly 1 győzelmet szerzett. — 
Franciaország—Csehszlovákia 9:2 (9:2 után 
feladva). A tőrcsapatverseny döntőjében Ma­
gyarország 9:5 arányban győzött Franciaor­
szág csapata felett. Ezek szerint a csapatver­
senyben 1. Magyarország, 2. Franciaország, i 
3. Németország, 4. Cselt Szlovákia.

A 400 méteres gyorsubásban 10 induló

vett részt. Start után a 3 magyar versenyző 
az élre került és 50 méteren Lengyel és Gróf 
együtt fordulnak. Utána Lengyel erősít és 
egy testhosszal győz. Hietannen Szabadost a 
célnál megveri. Eredmények:

1. Lengyel (magyar) 5.2.2 p. 2. Gróf 
5.3.6,3. Hietannen 5.15,4. Szabados 5.17, 5. 
Cavalelro 5.21 perc.

A 200 méteres mellúszás döntőjében 6 
induló volt. Eredmények: 1. Scholz (német) 
2.55,6 p, 2. Weigmann (német) 3.—, harma­
dik Kohíer (német) 3.0.0.2.

Csehszlovákia—Németország vizipóló 
4:1 (2:0).

Kosárlabda Magyarország—Németország 
33:14 (25:10).

Kedden délelőtt befejeződött a hölgyek 
egyéni tornaversenye. A szabadgyakorlatok 
előirt és szabadon választott számaiban, va­
lamint a gerendán mutatkoztak be a verseny­
zők.

A magyar lányok nagy fölénnyel nyer­
ték meg a versenyt.

Az első három között alig volt valami kü­
lönbség. Főiskolai hölgyvilágbajnok Felhős 
Magda (Magyarország) 49.5 pont, második 
Csullik Margit (magyar) 49, harmadik Völgyi 
Eszter (magyar) 48.7 ponttal, negyedik Ver­
diimé (belga) 46 ponttal.

A tőrcsapat verseny befejezése után ked­
den megkezdték a főiskolai tör egyéni vi­
lágbajnokság selejtező mérkőzéseit. Három 
csoportban vívtak összesen luiszonketten. Az 
első csoportból a középdöntőbe jutott Grado 
(francia) 5, Dunai (magyar) 5, Weczerevk 
(osztrák) 5, Skyva (csehszlovák) 2 győzelem­
mel. A második csoportban Befve (francia) 5, 
Gerevich (magyar) 5, Cihochky (osztrák) 4 
és Frass (csehszlovák) 3 győzelmet ért el. A 
harmadik csoportban Reichenbach francia 
versenyző 5 győzelmet aratott, Ujfalussy 
(magyar) színtér, ötöt.

A női csapattornában első Magyaror­
szág 145.8, második Lettország 125.3, har­
madik Belgium '?4 4 ponttal.

Szak—Kikindal Szloga 
2:1 0:0)

Barátságos mérkőzés. Biró: Radova 
novics (Szubotica)

Vasárnap nívós és erős játék mellett 
mérte össze erejét a helyi csapat a kikiudai 
\ cndégcsapat jóképességü tizenegyével. A 
Szak a következő felállítással szerepelt: Kö­
rösi, Major, Sztcpancsev, Tóth II, Pálinkás, 
Nagyduda, Szép, Juhász, Kárpáthy, Tótli- 
alxmyi, Gondi.

-X Szloga kezd, de a Szak csakhamar 
megszerzi a labdát. Szép lefutást vezet a 
vendégcsapat kapujához, de Gondi gyönyö­
rű lövése a kapus kezében köt ki. Változa 
fos mezőnyjáték indul, melyben a Szloga 
több veszélyes támadást vezet a Szak ellen, 
de Körösi mindig bravúrosan ment. A 2ó. 
percben Szak tizenegyest vét. Davidov lövi 
a tizenegyest, de Körösinek sikerül a lab­
dát kornerre kiütni s ezzel biztosra vett 
góltól menti meg a kapuját. A 33. percben 
szép összjátékkal a Szloga kapuja elé ke­
rül a Szak csatársora, Juhászra kifut ín 
kapus, de Juhász a labdát Széphez játsza, 
aki menthetetlenül a hálóba juttatja a lab­
dát.

A második félidőben mindkét csapat erő 
sen, nagy lendülettel indul a játékba. A 
Sz.logn egyenlíteni akar, ezért fokozott i- 
rammal támad. Az egyik támadás éles la­
pos lövését Körösi bravúrosan fogja. Kár­
páti) ynak sikerül ezután tisztára játszana 
magát, a kapus kifut rá, s a labdát már nem 
tudja leszorítani, kapu fölé vágja. Tölti) ve­
szélyes támadás után a Szloga csatársorá­
nak a 21. percben sikerül a Szak kapujához

jutni s megszerezni az egyenlítő gólt. Erős 
küzdelem indul a győztes gólért. A szeren­
cse a Szaknak kedvez, észszerű összjáték 
befejezéseként Juhász szökteti Kárpáthyt, 
aki védhetetlen gólt lő. Ezzel l»e is állította 
a mérkőzés eredményét.

A Szakból ki kell emelni a fiatal Ju­
hászt, aki észszerű játékával, megfontolt, 
biztos labdaadásával a mezőny legjobb em­
bere volt.

Radovanovics bíró jól vezette a mérkő­
zést.

—o—

A kátyi „Jugovics“ nuilt vasárnap a no- 
viszádi Makkabival eldöntetlen eredményű 
1:1 (0:0) mérkőzést vivőt, vasárnap a novi- 
szádi Vojvodina s. k. volt a vendégcsapat, 
mely a mérkőzést 2:2 (2:0) aránnyal fejezte 
be. Mindkét barátságos mérkőzésen Komlós 
bíráskodott.

A német-angol atlétikai verseny 
a németek 76:61 arányú 
győzelmével végződött

Münchenben találkozott vasárnap a né­
met és angol válogatott atlétikai csapat. Az 
eredmények a következők: 100 ni. 1. Lcichum 
(n) 10.5 mp. 2. Sweeny (a) 10.6 mp. 3. Borch- 
meyer 10.8 mp. 200 m. 1. Rnngeley (a) 21.9 
mp. 2. Sweeny (a) 21.9 mp. 3. Neckermann 
(n) 22.2 mp. 4. Borchmeyer. 400 m. 1. Ro­
berts (a) 47.7 mp. 2. Brown (a) 48.4 mp. 3 J 
Hamann (n) 49.9 mp. 800 m. 1. Stot hard (a) £ 
1:54.4 p. 2. Dessecker (n) 1:54.6 p. 3. König " 
(n) 1:56.4 mp. 1500 in. 1. Schaumburg (n) 
3:54 p. 2. Reeve (a) 3:54.2 p. 3. Ridell (a)
3:54.8 p. 5000 m. 1. Syring (n) 15:16 op. 2. '

Burns (a) 15:31 op. 3. Beavers (a) 15:456 
110 in. gátfutás 1. Finlay (a) 14.6 mp. 2. Wt> 
ner (n) 14.9 mp. 3. Welscher (ii) 15.2 mp _! 
Olimpiai staféta (400, 200, 200, 800 ni.) ] 
Anglia 3:28.8 p. 2. Németország 3:35,6 D 
Magasugrás 1. Weinkötz (n) 190. 2. West (a) 
1.875. 3. Martens (n) 1.85. Távugrás |
Leiclium (n) 7.55 ni. 2. Baeumle (ii)&7.02 m 
3. Duncan (a) 6.99. Rúdugrás 1. és 2. bolti 
versenyben a német Müllerbés Hartman, mind 
egyik 4 métert ugrott az angol Kin ally 3.jo 
és Plülippson 330 m. ugrott. Sulydobás i 
Wöllke (n) 16.00 m. 2. Stöck (n) 14.71. Djsz^ 
koszvetés ). Würfelsdobler (n) 49.36 ni. 2 
Kronenberg (n) 44.14.

—o—

— Brüsszeli gyephoki eredmények. \ 
brüsszeli nagy nemzetközi gyephoki "mérkő. 
zések során kedden Németország csapata 6:1 
(3:1) arányban legyőzte Franciaországot. A 
németek a belgákat szintén megverték 7:3 
(5:1) arányban és ezzel az első helyre kerül­
tek. A második helyet a franciák szerezték 
meg, akik a belgákat 4:3 (1:1) arányban le­
győzték.

Tenisz.
A szubotlcal csapat kiesett 
a Dr. Jojkics serleg további 

küzdelmeiből
Kula—Szubotica 7;2

Vasárnap játszották le a Szubotica és 
Kula közötti városközi teniszmérkőzést a 
dr. Jojkics serlegért. A mérkőzést a kulai 
csapat nagy fölénnyel és teljesen megérde­
melten nyerte meg. A kulai játékosok köz;;] 
Stiefelmayer Károly és Marinko kitűnő já­
téka tűnt ki, míg Knvfély és Barna játéka 
ugyancsak nagy tetszést aratott.

Részletes eredmények:
Férfi egyes: Marinko (Kula)—Bercnyi 

(Szubotica 6:3, 6:2. A szuboticai bajnok nem 
volt komoly ellenfele a bámulatosan jó for­
mát kijátszó Marinkénak. Barna öKula)— 
Laupcrt (Szubotica) 6:4, 6:2, Knefély (Ku­
la)—Szám Béla (Szubotica) 6:1, 6:1, László 
(Szubotica)—Stiefelmayer (Kula) 8:6, 7:5. 
Hatalmas küzdelem, gyönyörű szép és iz­
galmas játék.

Női egyes: Krsztonosiesnő (Kula)—Tu­
ran ov (Szubotica) 7:5, 6:2, Tapavica (Kula) 

-Kádár (Szubotica) 1:6, 1:6.
Férfi páros: Marinko, Barna—Bercnyi, 

I,ászló 10:0, Knefély, Stiefelmayer—Taupert 
Szám 6:4, 6:0.

Női páros: Krsztonosicsné, Tapavica— 
Kádár, Turanov 6$), 6:0.

Ezzel a győzelemmel a kulai csapat az 
elődöntőbe került. A következő ellenfele a 
jóképességü palicsi teniszklub lesz.

Kuglthirek
A noviszádi Zanatlija hivatalos hírei. A 

Zanatlija ma rendes tréninget tart, amelyen 
mindenkinek meg kell jelenni. Aki mától 
kezdve tartandó három tréningen a legtöbb 
pontot eléri, az megkapja a Zanatlija arany 
jelvényét. Aki valamely ok miatt nem jelen, 
bet meg, az köteles előbb bejelentni a csa­
patkapitánynak. A tréningen az alábbi jatc 
kosok vesznek részt: Hegedűs, Vass, Ta­
kács, Kurland, Reger, Majoros, Iilapovics, 
Kántor, Müller, Takács, Szekeres, Bakos, 
Takács, Klier, Popovics, Fischer, farkas, 
Volker, Barta, Rédli, Kovács, Talló, Grab- 
csák, Igrácski.

Felkérem a Herakles alant felsorolt já­
tékosait, hogy ma, szerdán este 8 órára a 
Bauer pályán jelenjenek meg a sofőrök ke

Íítszunk revans mérkőzést. Varga. Resnyak, 
arcsev, Somogyi, Papp, Csonka, Csorba. 

Szlavkovics, Mililics, Szika, Fürjes, Pálinkás. 
Fehér. — Gyurasevics, kapitány.
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nyílttér*
POZIV

ödruicnie Jcvre'ske Bolnice „Dr. Bemard Sínkor, 
Subolíci odréaíc svoju

u redovnu ßiavnu sMipSllnu
bra 1933. yod. po podnc u 3 sata u veínlci 

í*- SCP í vcro'spovcdne opäline u Subotlci, na koju 
JeVIC'S Mat oozvati íve ílanove udruíenja. 
c‘fflstikaP6. avíusta 1935. god. Pretaednlstvo

Ouevni reds
, Izveätai o poslovnoj godini 1934.
2 Zakljuini raíuni za godinu 1934.
3 Izveätai nadxornog odbora.
4 Prcdlog UpravnOg odbora o kupovaniu bana- 

l0rli5.-Eventualni predlozi.
Onomcna : Samo ce se om predlozi uz.matl u ras- 

^ avu, koii su 15 dana pre glavne skupltlne pretsed-
Stvu pismcno podnoseni.

* ^ rovatban közüliekért nem vállal felelősséget
szerkesztőség.

A levegő

MrŰ€I€$£if

bőrtápszer, mely néhány 
nap alatt u| szépséget és 
üdeséget kölcsönöz. 
Használja naponta. Kap­
ható minden kozmetikai 
szaküzletben. — Postán 
azonnal küldi a főierakat

Herei
Szubotica,

I állási Keres §
Szogalmss kiszolgálo- 

leány szeptember elsejére 
állást keres. Beszél szerbül, 
németül és magyarul. Öt­
vös me lé is elmenne. — 
Petlova ul. 30. 2431

Házvezetőnőnek va*y 
könnyebb beteg me'lé el­
menne magányos asszony. 
Cím a szuboticai kiadó­
ban. 230
HHüBoar aaia*8s$a»asB

Tarlós plíssc minden
nagvságban, valamint endli, 
azsur, eombáthuza* „Edi­
sonnál“. Kralja Petra 27

}] ijcrcsifJ B
Ügyes villany- és vlz- 

ondoláló lodrásznö keres­
tetik. Fcndler Miklós, Cara 
Lazara 5. 2448

Keresek használt, mo­
dem gyermekkocsit. —
Ajánlat Kardos hirdetővál- 
lala'nak, Futoski put 13, 
küldendő. 2447

Sürgősen keresek a vá­
ros belterületén családi há­
zat 100X00 dinárig. Aján­
latokat : Ingatlanforgalmi 
ltoda, Novlszád. Laze Kosz- 
tltya 21. alá kérek. 2443

\\ Elartft 3
Ház 2.00U dinár jövede­

lemmel, olcsón eladó. — 
Érdek ődnl: Szave Vuko- 
vlcsa 19. 2441

: megbarnitják a bort s annah ter-
! mészetes, egyöntetű és egész- 
! séges színezetet adnak. Minek 

tehát a mii-színezés ?

előmozdítja a bőr­
ben a pigmentum képződését 

I s ettől függ a bőr szépsége" 
friss színe, nagyobb ellenálló­
képessége és ruganyossága.

Szlerlbecsel és Novlszád Között
a leggyorsabban, legkellemesebben 
és legolcsóbban

autóbuszon utazik!
Sztaribecsejről indul (az lmperial-szélló elöl) 
reggel *l{\. Noviszádról indul la Buza- 
térről) d. u. 12.” órakor. Közlekedik naponta, 
vasárnap és nagyobb tinneoek kivételéve1.

lomMaraix r-*r,v.

isméi rasiiMü
tí»y felles modern üóldszoZiti Dcrcndezcs:

1 nagy ruhaszek­
rény, 2 összeépített 
kettős ágy, 2 éjjeli 
szekrény, 1 toalett­
tükör. Valamennyi 

bútor kaukázusi 
diófából készült, a 
legmodernebb teh- 
nikával: keresztbe 
enyvezett lemezek­
ből, elsör dü szá­
raz anvagSól, leg­
újabb divat u csont­
vasalással. Az ajtó­
kon sárgaréz tojás- 
pánt van, a tükör 

finoman csiszolt 
vastag üveg. — Az 
egész berendezés 

magasfény üre van 
politúrozva.

Értéke 6GQ0 din.
■ ■ ■ . ----- —--------------- Gyárijai

(Miner Fiai itislorgyära, ünviszád, Zseleznicsha 84 86

valameiiiivs
Részvéiel (iijtaian, gyűjtsön ICO szelvényt. (Második oldalon)

im darab mmtr.
művészi reprodukció aranyozott blondel 
rámában, a nyerő választása szerint. — 
Körülbelül 52x 130 centimét, nagyságban.

MARIHNKO ARt*»ieiJA
Novlszád, Futoska 22. sz.>m alatti üveg, porcellén, 
háztartási ós zománcedénySru üzletéből, dúsan felsze­
relt raktárából ós speciális k^nkerrte/fí miihelvéből

téli hézlhaitdsu níliiimántíorló

Koch Árpád
Novíszád, Lyublyanszka ucca 22. 
alatti épület, bútor, portálépitö, jég­
szekrény és üzletberendezö mester 

asztalosüzeméböl

Bgv darab művészi kivitelű, kézzel taragotl

Floreülm-kép Herei
40 x 50 cm. belvilággal

WEKERhE JOSIP
faszobrász műhelyéből. Novlszád Futoska

Egy díszdoboz, egy boobomei 
egy figura, e«gy ridikü!

BALOG LINA
műkereskedőtől, Szubotica,

^Ivralva Alekszamirn ucca 5J 
dijtaiaflui vendéaöl láfunk egy személyt egy héten át. - Lakás, meleg és hideg folyóvízzel, nagyszerű reggelivel,

eS ezenkívül ingyen duna' strnnd lecvet adunk erre az időre.

Kgy öl elsőrendű

gyertyán hasábfa
házhoz szállítva

Braca Krajacevic
fatelepéről, Novlszád Velíkí Limán

remii® iiadyszdllodában
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Napoleon a hódlíó, a diktátor és a szerelmes férfi

„Egyetlen nap sem múlt el, — írja neki 
az egyik ütközet másnapján, — amikor nem 
szerettelek volna és nem múlt el egy éjsza­
ka, hogy gondolatban karjaimba ne zárta­
lak volna Téged ... Bármit tettem, mindig 
elátkoztam magamban a dicsőséget és a 
becsvágyat, amelyek életem legdrágább kin­
csétől fosztanak meg engemet. Dolgaim kö­
zepette, csapataim élén, a harcmezőn, min­
denütt csak az én imádott Josephíne-om volt 
a szivemben. Ő az egyetlen, aki szellemem 
és gondolataimat foglakoztatja ... És mégis, 
legutóbbi két leveledben igy szólítasz: „ön“! 
Azt irod nekem: „ön“! Óh, hogy tudhattál 
ilyen gonosz levelet Írni? És milyen hideg ez 
a levél! És az egyik és a másik között négy 
teljes nap telt el! Hát mit csináltál négy tel­
jes napig, hogy nem jutott időd férjednek 
irni?“

Számára, aki úgyszólván napról-napra 
ontja a leveleket — négy nap valóságos 
örökkévalóságnak számit.*

A szenvedély és a vágyakozás egyre 
kinzóbban gyötri. És leveleiben hirtelen fel­
bukkan egy uj vonás, amelv azután nem is 
marad cl többé: a féltékenység.

_ Féltékeny mindenre és mindenkire, aki 
az imádott nő közelében lehet. Es most már 
egyre jobban sürgeti, unszolja, hogy hagyja 
ei Párist és jöjjön el hozzá, „hiszen a fele­
ségnek mindenkor a férj mellett van a he­
lye“.

Talán maga is sejti, hogy ez a féltékeny­
ség nemcsak önkinzó agyrém — erre épen 
elég alapot szolgáltat Josephine múltja és 
még inkább talán azok a levelek, amelyek 
különböző jóbarátoktól Párisból érkeznek. 
Bizonyos — és ezt az asszony maga sem ta­
gadja —, hogy Josephine nem él özveayi 
visszavonultságban, hanem éppen úgy, mit 
talán még jobban résztvesz minden szóra-

Irtfei: ¥<re*«er András
hozásban és mulatságban, mint azelőtt, mi­
előtt Napóleon felesége lett...

Kapóra jön tehát számára, hogy segéd­
tisztjének, Junotnak Párisba kell utaznia, 
hogy a Direktórium utasítására és a nép lel­
kesítése céljából átszolgáltassa az olaszor­
szági hadjárat folyamán eddig zsákmányolt 
huszonegy zászlót.

— Josephinet okvetlenül és minden kö­
rülmények között hozd magaddal! — adja 
neki utravalóul a szerelmes Napoleon.

S ugyanakkor a nagyobb nyomaték oká­
ért Josephinenek is sürgős levelet meneszt:

„Junot-val együtt kell jönnöd, érted? — 
írja neki. — Ha az a szerencsétlenség érne, 
hogy őt egyedül kellene visszatérni látnom, 
vigasztalhatatlan lennék. Milyen boldog ő, 
hogy majd láthat Téged, egyetlen imádott 
barátnőm, és ugyanazt a levegőt szívhatja, 
mint Te! Talán még azt a mindennél drágább 
kegyet is juttatod neki, hogy arcodat meg­
csókolhassa! És én ... én itt leszek egyedül, 
messze, messze Tőled! De ugye, vele jössz? 
Nemsokára itt leszel mellettem és a szivemen 
és a karjaim között pihenheted ki magadat. 
Végy szárnyakat! Gyere! Gyere! De igyekezz 
minél kényelmesebben utazni: az ut amúgy is 
hosszú, rossz és fárasztó ... Drága barát­
nőm, légy mellettem mindig gondolatban!“

Josephine-nek azonban kisebb gondja is 
nagyobb annál, semhogy a mulatságos és 
szórakoztató párisi életet holmi nyomorúsá­
gos olasz falucska unalmával telcserélje.

Meg aztán nevetségesnek is találja Na­
poleon leveleinek áradozását és főleg azt, 
hogy férj ennyire szeresse a feleségét. Hiszen 
abban a társaságban, amelyben ő él, ezek az 
érzelmek kispolgáriaknak és lenézendő gyar­
lóságoknak számítanak ...

Pedig valószínűleg itt követi cl élete nagy 
és döntő hibáját. Mert ha ezekben az első 
hónapokban, amikor Napoleon még szive 
minden érzésével hozzátartozott, igyekezett 
volna megérteni férjét és legalább részben 
viszonozni irányában táplált gyengéd érzel­
meit — Napoleon később semmi körülmé­
nyek között, még a legfontosabb politikai 
eredmények kedvéért sem mondott volna le 
soha róla . ..

így azután csak a szerelmében elvakult 
tábornok számára jelent meglepetést, hogy 
Junot dolga végeztével egyedül érkezik visz- 
sza Párisból.

— Mi van Josephine-nel? — támad rá Na­
poleon csaknem haragosan. — Miért nem 
hoztad magaddal?

— Egészségi állapota nem .engedte meg, 
hogy erre a hosszú és fáradságos útra vál­
lalkozzék — válaszolja a derék Junot.

A tábornok elsápad.
— Csak nem beteg? — kérdc’zi aggódva.
— Nem, egyáltalában nem — mondja Ju­

not jóhiszeműen mosolyogva. — De mégsem 
öhet, mégpedig egy nagyon kézenfekvő ok­

ból. Tudniillik, engem bízott meg, hogy kö­
zöljem önnel az örvendetes hirt: várandósnak 
érzi magát...

Napoleon szorongó aggódását egyszerre 
túláradó boldogság váltja fel. Ilyen nagy­
szerű meglepetésre valóban nem szám tott! 
Ez a legtöbb, amit a sors adhat neki: Jose­
phine várandós, Josephinenek gyermeke lesz 
tőle!...

Gyanútlanul és Hiszékenyen engedi át 
magát a boldogságnak és őszinte, egyen s 
gondolkozásmódjával el sem tudja kópzfe'n, 
hogy ez a minden mást háttérbe szorító öröm 
hir csak hazug mesterkedés Josephine részé­
ről, abból a célból, hogy ne kelljen a meg­
szokott, vidám és könnyelmű párisi társa­
ságot elhagynia!

Az asszony csakhamar maga is ösztönö­
sen megsejti, hogy nem szabad túlságosan fe­
szíteni a hurt és nem tanácsos sokáig foly­
tatni ezt a frivol játékot. Nem sokkal Juan 
elutazása után tehát megírja Napóleonnak 
hogy az egész csak tévedés, amit az utóbbi 
időkben ismétlődő múló rosszullétci okozMv

És Napóleon boldog várakozása egyik 
napról a másikra szprnyü csalódással omlik 
össze.

De az imádott asszony iránt érzett s^n- 
vedélyes vágyakozását még ez a döbbenetes 
kiábrándulás sem tudja kioltani. Megint leve­
lek egész tömegét zúdítja Páris felé, kér, 
sőt esdekel, gyanúsít, fenyegetődzik, minden 
követ megmozgat, csakhogy Josephinet rá­
bírja az utazásra.

Amikor már úgy látszik, hogy ezt az uta­
zást semmiféle kifogással és mondvacsinált 
ürüggyel nem lehet elodázni többé, Josephi­
ne — mint végső menedékhez — ismét Bar­
náshoz folyamodik.

— Úgy vagyok a férjemmel — mondja 
neki bizalmasan — mint a mesebeli halász a 
palackból kiengedett szellemmel, amelyet 
nem tud visszaparancsolni többé! ... Unos- 
untalan levelekkel és üzenetekkel ostromol 
és most már igazán nem tudok mit kitalálni, 
hogy mennem ne kelljen ... Már pedig ne­
kem semmi kedvem nincs eltemetkezni vala­
mi kis vidéki fészekben!...

— Nem látom át, hogy mit tehetnék ez 
ellen — feleli Barras. — Ez az ügy igazán 
kívül esik a Direktórium hatáskörén ...

— De egyáltalán nem! — vág közbe Jo­
sephine élénken. — A Direktóriumnak az az 
érdeke, hogy Bonaparte tábornok sikeresen 
végezze el a rábízott feladatot, tehát meg 
kell akadályoznia mindent, ami őt ettől visz- 
szatarthatná ... Éppen a Direktórium felada­
ta megértetni vele, hogy a Köztársaságnak 
ügybuzgó és tetterős tábornokokra, nem 
pedig szerelmesen turbékoló férjekre van 
szüksége...
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Felelős kiadó: Andrée Dezső, Noviszá 
Kralja Petra ul. 30. Nyomatott az Urá

d, Kralja Petra ulica 30. A kiadóhivatal felelős 
nia nyomdai miiintézet és kiadóvállalat, Komlós

vezetője: Blazsek Ferenc, Noviszád 
Márton, körforgógépén, Noviszád


